



## لزوم کاهش حجم ادعاهای اعسار از هزینه دادرسی

رئیس قوه قضائیه، پرونده‌های ناظر بر «ادعای اعسار از هزینه دادرسی» را یکی از عوامل تأثیرگذار در «اعاله دادرسی» و «طولانی شدن رسیدگی و اجرای حکم پرونده اصلی» دانست.

## واردات خودرو از اردیبهشت آزاد می‌شود

وزیر صنعت، معدن و تجارت (صمت) با بیان اینکه تعهد ارزی فلما حذف نمی‌شود، از درج همزمان قیمت مصرف کننده و تولیدکننده روی کالاها به طور موقت خبر داد و گفت که مهلت مصوبه ممنوعیت...



رئیس جمهور در دیدار با وزیر، مدیران و کارکنان وزارت اطلاعات:

# میدان مدیریتی وزارت اطلاعات باید دست نیروهای انقلابی باشد

**سرمقاله محمد حیدری**

### ازدواج هراسی

جامعه ما امروز آنچنان درگیر سیاست و مشکلات اقتصادی است که گاهی تشخیص بحران‌های اجتماعی و ناهنجاری‌های رایج در جامعه را با مشکل روبه‌رو می‌سازد؛ به عبارتی استانداردهای آموزشی و تربیتی یا رفتاری در شرایط طبیعی نسبت به استانداردها در شرایط جامعه‌ای که در انواع التهابات سیاسی و اقتصادی قوت‌ور است، متفاوت ارزیابی می‌شود. به هر حال زنگ خطر تجدید جوانان از بوق غیرمتمدن به آذرب خطر تبدیل شده است، طرح‌های مجلس و دولت هم برای تشویق جوانان کارآمد و کارساز نیست.

ادامه در صفحه ۲



سه موضع برجای بهارستان؛  
مجلس از ضرورت تصویب به ارائه گزارش اکتفا کرده است

## آمار قابل تامل از جوانانی که معتقدند لازم نیست حتما ازدواج کنند بحران مجرد عمومی جوانان بیخ گوش جامعه است

نتایج یک پیمایش در سطح کشور، پیش از پاندمی کووید ۱۹ و در سال ۹۷ نشان می‌دهد که اگرچه میل به ازدواج در هر جوانی وجود دارد و بیش از نیمی از جوانان ازدواج را امری «ضروری» می‌پندارند اما نزدیک به ۴۰ درصد از جوانان نیز معتقدند «لازم نیست حتما ازدواج کنند» و این آمار می‌تواند زنگ خطر «تغییر نگرش جوانان نسبت به ازدواج» را بلند کند. به گزارش مملکت آنلاین، پژوهشگران حوزه علوم اجتماعی معتقدند که اگرچه «سیاه نمایی» در خصوص کاهش امر ازدواج اشتباه است اما می‌توان گفت شرایط فعلی ازدواج در کشور به مرز «بحران» رسیده است چراکه کاهش ازدواج جوانان در مناطقی که از لحاظ شرایط اقتصادی، ساکنین آن

**نقد مملکت علی‌رضا مهدی‌زاده**

### جوانان بی چاره ایران

روز ۲۳ اسفندماه ۱۴۰۰ مطابق با یازدهم شعبان المعظم، سالروز میلاد علی‌اکبر (ع) به‌عنوان روز جوان نام‌گذاری شده است که یک چهارم جمعیت کشور را تشکیل می‌دهند اما اوضاع جوانان مملکت، روبه‌راه نیست و حاضران در این مقطع زمانی بسیار حساس و سرنوشت‌ساز زندگی، بدون هدف‌گذاری مشخص و آینده‌ای روشن، برای گذر از چالش‌های این دوران، مدیران ارشد و جامعه را کمتر همراه می‌بینند و گرچه طبع جوان و رسم جوانی، نمادهای احساس پامی، طراوت و نشاط، امید، هیجان، سرزندگی و شادمانی را در آذهان تداعی می‌کند اما اکثر جوانان ایرانی از کم‌رنگی نشاط و امید می‌نالند.

ادامه در صفحه ۲

- ۱. **سال تمام شد و خودپرداز همه بانکها به صیاد وصل نشد!**  
در حالیکه رئیس کل بانک مرکزی وعده داده بود که پایان سال امکان ثبت، صدور و تاییدیه چک از طریق خودپرداز در همه بانکها فراهم می‌شود، کمتر از یک هفته ...
- ۲. **تصادفات پس از کرونا نخستین عامل مرگ و میر در کشور است**  
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: به غیر از کرونا که در ۲ سال اخیر جهان را گرفتار کرده است، تصادفات نخستین عامل مرگ و میر در کشور است.
- ۳. **۴۵ هزار مگاوات تفاهم نامه انرژی های تجدیدپذیر امضا شد**  
معاون وزیر نیرو در امور تجدید پذیر ها گفت: در ماه های گذشته فراخوان نیروگاه های تجدید پذیر دادیم که ۹۵ هزار مگاوات ارسال شد ...
- ۴. **آینده گره خورده بورس به چهار سناریوی مذاکرات سیاسی**  
یک تحلیلگر بازار سرمایه با اشاره به واکنش های شدید این بازار به اخبار مذاکرات گفت: به طور کلی می توان چهار سناریو برای مذاکرات سیاسی در نظر گرفت که...
- ۵. **سرنوشت بازار فولاد به کشور های سی. آی. اس. گره نخورد**  
دبیر انجمن نوردکاران فولادی ایران خواستار حذف مبنای قرار گرفتن قیمت فولاد کشورهای سی آی اس در بورس کالا، لحاظ هزینه‌ها در پایین دست زنجیره فولاد، متعادل شدن...

### شپین فیضی متولد ۱۳۵۴ کارشناسی تربیت بدنی علوم ورزشی و کارشناسی ارشد مدیریت ورزشی

**ارشد مدیریت ورزشی**

دبیر تربیت بدنی ۲۵ سال سابقه تدریس در آموزش پرورش کرمانشاه  
کارت مربیگری درجه دو والیبال از فدراسیون والیبال  
کارت مربیگری درجه سه بومی محلی از فدراسیون بومی محلی  
کارت مربیگری درجه سه بسکتبال از فدراسیون بسکتبال

سوابق تحصیلی و سوابق شغلی:  
۲۵ سال سابقه تدریس و کار در آموزش و پرورش  
مربی کشوری در رشته‌های والیبال، بدمینتون، فوتسال، بومی محلی و کسب عناوین قهرمانی متعدد در زمان تصدی مسئولیت داور کشوری در رشته‌های والیبال، بومی محلی، داژبال، دو و میدانی، علمی تخصصی معلمان تربیت بدنی سراسر کشور  
مسئول انجمن والیبال شهرستان و استان به مدت ۵ سال در آموزش پرورش  
مسئول کمیته داوران والیبال استان کرمانشاه به مدت ۹ سال  
نایب رییس تربیت بدنی شهرستان اسلام آباد غرب به مدت ۱۲ سال  
نایب رییس هیات فوتبال شهرستان اسلام آباد غرب به مدت ۱۰ سال  
تدریس در دانشگاه‌های سما، پیام نور، آزاد و فرهنگیان

### آزاده قمری متولد ۱۳۶۹ مربی فوتبال کارشناسی مدیریت ورزشی گرایش مدیریت راهبردی ورزشی و کارشناسی ارشد مدیریت راهبردی ورزشی

**ارشد مدیریت راهبردی ورزشی**

سوابق شغلی:  
مربی فوتبال دارای مدرسه فوتبال فعال در استان کرمانشاه همچنین فعالیت در ده پانزده شهر پرور ۱۳۸۸  
مربی برتر سال ۹۹ استان کرمانشاه مربی آموزش و پرورش کسب ۷ دوره قهرمانی کشور قهرمان کشور در مسابقات المپیاد ایرانیان سال ۹۸  
مربی تیم فوتبال یار علی در مسابقات لیگ یک کشور سال ۹۹  
مربی تیم فوتسال ناکو در مسابقات لیگ دو فوتسال لیگ ۱۴۰۰  
استعداد یاب کشور سابقه مربیگری ملی  
کارت مربیگری C آسیا فدراسیون فوتبال  
کارت مربیگری B آسیا کارت مربیگری A آسیا  
مربی سطح A بدنسازی آسیا کارت داور درجه ۲ فوتبال  
بازیکن تیم ملی به مدت ۷ سال حضور در بازی های آسیایی حضور در مسابقات بانوان اسلامی خانم گل مسابقات بانوان اسلامی  
مربی تیم ملی ۱۴ سال، به مدت یکسال (۱۳۹۷) مربی تیم ملی زیر ۱۵ سال به مدت شش ماه (۱۳۹۸) شش دوره حضور در لیگ برتر فوتبال (سه قهرمانی در لیگ ۱ فوتبال قهرمانی در مسابقات دانشگاهها)

### گروه صنعتی فروزان حامی ورزشکاران

حسین بیگدلی فروزان مدیر گروه صنعتی چوب فروزان و هکس وود ضمن گرامیداشت ایام اعیاد شعبانیه اظهار داشت: مجموعه ما تلاش دارد در کنار فراهم کردن اشتغال برای جوانان در حوزه‌های مختلف اجتماعی نیز ورود کند، تا هم اکنون نیز قدم‌های موثری را در این خصوص انجام داده است. وی در بخش دیگری از سخنان خود افزود: مجموعه هکس وود و فروزان هم اکنون حامی چند مجموعه و تیم ورزشی بانوان و آقایان در سطوح مختلف حرفه‌ای و مبتدی است، البته این حمایت‌ها به جهت تبلیغات نیست بلکه تفکر مجموعه ما بر این است که هر مقدار در حوزه فرهنگی و ورزشی هزینه صرف شود رشد اجتماعی و کاهش ناهنجاری‌ها را به همراه دارد. حسین بیگدلی فروزان خاطر نشان کرد: مباحث اجتماعی، فرهنگی و تربیتی بحث اصلی مجموعه هکس وود و فروزان است و در این مسیر از هر ظرفیتی بهره می‌بریم تا بتوانیم جوانان و نوجوانان منطقه را از ناهنجاری‌ها فاصله داده و به

سمت اشتغال و ورزش گرایش بدهیم، البته تلاش داریم که زیر ساخت‌های مورد نیاز این مهم را فراهم کنیم تا بتوانیم اثر گذار باشیم. مدیر گروه صنعتی فروزان در خاتمه سخنان خود خاطر نشان کرد: مجموعه گروه صنعتی چوب فروزان و هکس وود سهم اثرگذاری را در حوزه خدمات‌دهی در حوزه درب چوبی (ضد سرقت، داخلی و لابی)، کابینت‌های لوکس، کمد دیواری، قرنیز و پارکت داشته است و اگر توانسته در این مسیر به خوبی قدم برداشته و حرکت کند به واسطه وجود متخصصین مرتبط در حوزه صنعت چوب و مونتاژ در این مجموعه بوده است، این گروه صنعتی توان خود را بر این مهم قرار داده است تا در حوزه‌های فرهنگی اجتماعی و... به نحو احسن اثر خود را داشته باشد، دلیل اصلی پیگیری این مهم در مجموعه فروزان و هکس وود، زمینه‌سازی برای بزند شدن این منطقه به سهم خودمان است.

مستقیم از کارخانه خرید کنید  
تولید و پخش در بهای تمام چوب  
لابی، ضد سرقت، درب داخلی  
کابینت و کمد

**گروه صنعت چوب فروزان**  
Nexachooob

www.hexwood.ir ۰۹۱۲ ۸۶ ۸۶ ۷۱۲

«**صدحقاله**»

## ازدواج هراسی

ادامه از صفحه یک

امروز جامعه ما با اپیدمی «ازدواج هراسی» روبروست، اما متأسفانه اندیشمندان یا سکوت کرده اند یا

صدایشان به گوش کسی نمی رسد.

در بحث کلان داستان علاوه بر مشکلات اقتصادی که حرف اول را می زند در بسیاری از خانواده ها که مشکلات فوق وجود ندارد نیز میل به ازدواج، کاهش فروانی یافته است.

در استنادردهای جهانی به چنین وضعیتی «ازدواج هراسی یا گاموفوبیا» می‌گویند؛ و این واژه نوعی ترس غیرواقعی از پیمان بستن، تعهد دادن و پذیرا شدن التزام برای باقی ماندن در یک ارتباط ثابت و مصافحه در کنار یک شخص دیگر برای همیشه است.

گاموفوبیا اصطلاحی است که برای توصیف ترس‌های غیرعادی از تعهد و ازدواج به کار می‌رود.

گاموس در زبان یونانی به معنای ازدواج و فوبیا به معنای ترس است.بنابراین، گاموفوبیا به معنای ترس از ازدواج یا ترس از تعهد است، این چیزی فراتر از بی میلی است. گاموفوبیا یک ترس فلج کننده است؛ گاموفوبیا یا ترس از ازدواج و تعهد، باعث ترس مداوم، طلاق فرسا و غیر منطقی از ازدواج می‌شود. افرادی که مبتلا به گاموفوبیا هستند، ممکن است با فکر ازدواج یا تعهد دچار حملات وحشت کامل شوند، این ترس یا وحشت غیرقابل کنترل است.

فوبیا یک اختلال اضطرابی واقعی است، آنها ترس‌های شدید و غیرمنطقی از چیزی دارند که در حقیقت خطر جسمی کمی داشته یا هیچ خطری ندارد.

محرک فوبیا می تواند تقریباً هر چیزی باشد، این شامل حیوانات، افراد، اشیاء، فعالیت ها یا محیط ها است؛ عامل محرک گاموفوبیا یک وضعیت مانند ازدواج یا تعهد است.

به طور کلی، افراد مبتلا به فوبیا می فهمند ترس آنها منطقی نیست، اما در مقابل آن احساس ناتوانی می‌کنند.

بیشتر افراد نمی‌دانند که با ازدواج کردن و تشکیل خانواده با چه مسائلی مواجه می‌شوند، در واقع خانواده روابط جدید همگی برای کسانی که در دوران مجردی برای خودشان خلوتی داشته، چند سال تنها زندگی کرده، درون کوره بوده و شخصیت اجتنابی دارند کابوس است.

امروز علاوه بر تکلیف دینی و ملی که تک تک آحاد جامعه بر دوشان است دولت نیز موظف است از ایجاد بسترهای لازم و تولید محتوای مناسب توسط رسانه ها و سازمان ها حمایت لازم را انجام دهد.

## اعدام دسته‌جمعی در عربستان مغایر با اصول انسانی است

سختگوی وزارت امور خارجه کشورمان اعدام دسته‌جمعی اخیر در عربستان را در مغایرت با مبانی اولیه حقوق بشر و حقوق بین‌الملل و مغایر با اصول انسانی دانست.

به گزارش مهر، سعید خطیب‌زاده سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان در واکنش به اعدام دسته‌جمعی اخیر در عربستان، این اقدام غیرانسانی را در مغایرت با مبانی اولیه حقوق بشر و حقوق بین‌الملل و اقدامی مغایر با اصول انسانی و رویه‌های حقوقی پذیرفته شده بدون رعایت فرآیندهای عادلانه قضایی دانست.

سخنگوی وزارت امور خارجه تأکید کرد: اعدام و خشونت فبست‌رسانه‌محور راه‌حل بحران‌های خودساخته نیست و دولت عربستان نمی‌تواند از عناوین متداول برای پوشاندن آشفتگی‌های سیاسی و قضایی و سرکوب مردم سوءاستفاده نماید.

خطیب‌زاده با یادآوری اعمال استبدادردهای دوگانه کشورهای غربی و استفاده ابرازی از مفهوم حقوق انسان، سکوت و بی‌عملی کشورهای مدعی حقوق بشر به اینگونه اقدامات را محکوم کرد و آن را نشانه‌ای از دورویی این کشورها در بهره‌برداری سیاسی از مفهوم حقوق بشر برای مظاهر سیاسی خود و علیه دولت‌های مستقل دانست.

## چشم جهان خواران در تهدید ایران کور شده است

معاون اجرایی رئیس‌جمهور گفت: امروز چشمان جهان خواران بواسطه ایثارگری شهدا و جانبازان و ایستدگی ملت ایران در تهدید ایران اسلامی کور شده است.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از پایگاه اطلاع رسانی ریاست‌جمهوری، صولت مرتضوی معاون اجرایی رئیس‌جمهور و سرپرست نهاد ریاست‌جمهوری روز یکشنبه در دیدار جانبازان و ایثارگران شاسغل در نهاد ریاست‌جمهوری با تبریک اعیاد شعبانیه، با تأکید بر لزوم تکرم خانواده شهدایان و ترویج فرهنگ ایثار و شهادت گفت: از دیدگاه آیه الله رئیسی رابطه مستولین با خانواده شهدا و ایثارگران رابطه خادم و مخدومی است و باید قانون خدمت رسائی به ایثارگران بطور کامل اجرا شود. وی توجه ویژه به امور ایثارگران و جانبازان را مورد تأکید قرار داد و اظهارداشت: همه خانواده شهدا و جانبازان مورد احترام و عزیز ملت ایران هستند و رسیدگی به مسائل آنها را وظیفه خود می‌دانیم.

## سیاست

## رئیس‌جمهور در دیدار با وزیر، و کارکنان وزارت اطلاعات:

# میدان مدیریتی وزارت اطلاعات باید دست نیروهای انقلابی باشد



اسلامی هستند.

### برای پیشرفت نیازمند ایجاد تحول

#### در امور هستید

رئییسی با تأکید به اینکه امام خمینی (ره) روایت تحول خواه داشتند، اظهار داشت: هر وجهی به وضع موجود راضی شدید بدانید در آینده با مشکلاتی مواجه خواهید شد لذا برای پیشرفت نیازمند ایجاد تحول در امور هستید. رئیس‌جمهور با برشمردن سه گام اساسی برای ایجاد تحول خاطرنشان کرد: اولین گام؛ تحول در شناخت و رویکردهاست. انسان تحول‌خواه می‌تواند تحول ایجاد کند. دومین گام؛ تحول فرآیندی است و باید فرایندها متحول شوند. سومین گام؛ تحول نهادی است. باید سازوکار مناسب با مأموریت‌ها ایجاد شود و این سازوکارها موجب چابک شدن دستگاه شوند.

### مهمترین مولفه قدرت مردم متدین

#### در صحنه هستند

رئییسی تأکید کرد: مهمترین مولفه قدرت مردم متدین در صحنه هستند و باید این مردم حاضر در صحنه روز به روز اعتمادشان به نظام اداری و کارآمدی آن بیشتر شود. نباید آنها ناراضی شوند، هر کاری که باعث ناراضی شدن آنها می‌شود از قدرت ملی می‌کاهد لذا باید از این اعتماد صیانت شود.

رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه وزارت اطلاعات نمره ارزشمند انقلاب اسلامی است که باید صیانت شود تصریح کرد: صیانت از این مجموعه ایجاب می‌کند اعضای آن مراقب نفوذ دشمن و ایجاد انحرافات باشند.

وزارت اطلاعات در شناخت مسائل و مشکلات پیشگام باشد و در عین ارائه راهکارها تا به سرانجام رسیدن نتیجه پیگیری کنند. ما مجموعه‌ای می‌خواهیم که علاوه بر ارائه پیشنهاد تا حصول قطعی موضوع را پیگیری کند.

**فرهنگ ما، فرهنگ شهید قاسم سلیمانی و ما می‌توانیم» است**
رئیس‌جمهور تأکید کرد: امروز میدان دادن به نیروهای انقلابی با فکر بسیجی در وزارت اطلاعات باید بیش از همه دستگاه‌ها و مسفدین را قطع کند.

رئییسی تأکید کرد: در دولت سیزدهم «شد»، «نمی‌شود»، «اعتبارات وجود ندارد»، «نمی‌توان» نداریم. فرهنگ ما، فرهنگ شهید قاسم سلیمانی و «ما می‌توانیم» است. اما ممکن است این نظام اداری نیز دچار آسیب شود که باعث می‌شود مولفه‌های قدرت هم دچار آسیب شوند. بنابراین باید از واردات بی رویه به طور مداوم بازره شود. همانطور که شما گروهک‌های ضد انقلاب را به زباله‌دان تاریخ سپردید دست‌سودجویان و فساد و روابط ناسالم به آن راه نباید.

### وزارت اطلاعات باید جلودار پیگیری

**مطالبات به حق مردم از دستگاه‌ها باشد**

رئییسی با تأکید بر اینکه وزارت اطلاعات باید جلودار پیگیری مطالبات به حق مردم از دستگاه‌ها باشد، اظهار داشت: در ابتدای آغاز بکار وزارت اطلاعات امام خمینی(ره) با اشاره به فرآیگری آن، آنرا اطلاعات ۳۶ میلیونی خطاب کردند و امروز باید با افزایش مشارکت عمومی اطلاعات ۸۰ میلیونی را ایجاد کرد چرا که در دولت مردمی، مردم امین هستند و در کنار دستگاه‌های امنیتی از کشور حراست می‌کنند.

رئیس‌جمهور با تشریح وظایف حراست سازمان‌ها و ادارات تأکید کرد: حراست‌ها چشم‌بینی وزارت اطلاعات و نظام هستند و نباید اجازه دهند زد و بند و فساد مردم را آزار دهند. نباید شاهد نفوذ فساد اداری، مدیران صالح و کم انگیزه باشیم بلکه باید افراد صالح در بخشهای مختلف جای گیرند. رئییسی با تأکید بر اینکه دستگاه‌های اطلاعاتی باید دارای همگرایی، همکاری و همپوشانی با یکدیگر باشند، تأکید کرد:

کنید تا این بی عدالتی ریشه‌کن شود. فقر، فساد و تبعیض نباید در کشور باشد و زیننده نظام اسلامی نیست. وزارت اطلاعات باید در کنار آسیب‌شناسی برای آسیب‌زدایی نیز پیشگیری کند.

همچنین رئیس‌جمهور در ابتدای این دیدار با اشاره به مناجات شعبانیه و پایداری در مسیر درست، تصریح کرد: باید به ندای ائمه اطهار(ع) لیبک گفت، در این مسیر هیچ خسروانی وجود ندارد و این راهی است که انسانها در آن باید بدانند تکلیف‌شان چیست؟ و در کجا قرار دارند؟ و چه رسالت بزرگی بر دوش آنها است و انسان در این مسیر هیچ حزن، خوف و هراسی را به دلش راه ندهد.

رئییسی افزود: انسان در مسیر انجام وظیفه و نیاید هراسی به دل راه دهد بلکه باید با صلابت و ایمان قوی گام بردارد. گاهی افراد به دلیل مسائل مالی، آبرویی و فردی و به دلیل ذلالت اطرافیان دچار چرخش می‌شوند. در این چهل سال پس از انقلاب برخی افراد دچار چرخش شدند و هویت‌شان، نگاهشان و تحلیل‌شان تغییر پیدا کرد.

رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه بسیار مهم است که انسان دچار چرخش و تغییر در مواضع اصلی نشود، گفت: با استقامت در مسیر مقدس و نورانی نباید اجازه چرخش داد شاید روش‌ها تغییر پیدا کند اما ارزشها تغییر نمی‌یابد؛ عدالت همان عدالت و توجه به حق همان توجه به حق است. قوانین هستی، ارزشها و سنت الهی همیشه ثابت است.

**یکی از اموری که نیاز به استقامت دارد همین اصل «جهاد تبیین» است**
رئییسی با اشاره به اینکه گام برداشتن در مسیر صحیح موانعی نیز در پیش روی خود دارد، تصریح کرد: یکی از اموری که نیاز به استقامت دارد همین اصل «جهاد تبیین» است، اگر نخواهید علم ع عدالت‌خواهی، دین‌مداری و حق را بردارید بسیار هیاهو می‌کنند اما نباید دچار چرخش شده بلکه باید در این مسیر ثابت‌قدم ماند. مهم آن است که فرد احساس کند در مسیر درست حرکت می‌کند و نگاهش حق‌طلبانه، عدالت‌خواهانه و در مسیر مبارزه با فساد و کجروی‌ها باشد.

«**فقد» هملکت**»

## جوانان بی چارهٔ ایران

ادامه از صفحه یک

تحصیل کردگان بی‌کار، به بن‌بست‌رسیدگان در تشکیل زندگی مشترک و ازدواج، ناتوانان در تأمین هزینه‌های تحصیل عالییه، دزدانگان مشاغل سطحی و ناپایدار مانند مسافرکشی، فروشنده‌ی بازاربایی، ناتوانان در تهیه مسکن، افراد پر از ناامیدی، استرس و اضطراب، ناامید به آینده روشن و اقلیتی ازاین‌دمست، فقط بخشی از اوضاع جوانان امروز مملکت است که البته سال‌هاست درگیر این شمایل شده‌اند. دوران جوانی، پایه‌گذار بنیان آینده و بنیادهای فکری برای تعیین اهداف و برنامه‌ریزی دقیق زندگی است؛ مواجهه صحیح با مشکلات و چالش‌های عرصه جوانی با کم‌ترین هزینه نیز که رشد و ارتقای فکری، روحی، اقتصادی، فرهنگی، علمی و اجتماعی را در پی دارد، از ارکان فصل جوانی است.

عدم توان لازم و فرصت کافی برای برقراری مناسبات و ارتباط کلامی موثر والدین با فرزندان که باعث عدم‌حمایت خانواده از جوان می‌شود، شکاف عمیق بین خانواده و جوانان با گسترش روند صنعتی شدن و تغییرات محسوس الگوهای شغلی و اقتصادی، عدم توجه نظام آموزشی مملکت به آموزش مهارت‌های زندگی و اشتغال، عدم خودسازی حرفه‌ای، فنی، علمی و اخلاقی به‌عنوان آینده‌سازان کشور و ناشنن الگوهای ویژهٔ واقعی، جوانان را در جامعه و برخورد با دشواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی، فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی، فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر، صمیمیت‌بیش‌تر و آرامش و لذت

از زندگی‌ها کافی بود، اما در دهه‌های اخیر با پیشرفت

تکنولوژی و گسترده‌گی کسب اطلاع از وقایع آن در

نا‌شواری‌های خاص زندگی، دچار ابهام و پیچیدگی کرده و

باعث شده تا اعتمادبه‌نفس آنان آسیب ببیند.

روزگاری نهم‌دان تور، زندگی‌ها ساده و دوست‌داشتنی،

فاسله‌ها کم‌تر

## آغاز توزیع بسته‌های معیشتی بین خانواده‌های محروم

رئیس بنیاد مستضعفان از آغاز توزیع یک میلیون و ۲۵۰ هزار بسته معیشتی بنیاد مستضعفان به ارزش ۴۵۰ میلیارد تومان میان خانواده‌های محروم کشور خبر داد.

به گزارش ایسنا، سید پرویز فتح صبح امروز با حضور در انبباری در جنوب تهران به عنوان محل دیوی ده‌ها هزار بسته غذایی، با اعلام خیر آغاز توزیع یک میلیون و ۲۵۰ هزار بسته معیشتی در تشریح جزئیات توزیع این بسته‌ها اظهار کرد: طبق سنت همه ساله و با توجه به تأکیدات رهبر معظم انقلاب و همچنین شرایط اقتصادی کشور و گرانی که فشار بر طبقات ضعیف جامعه را بیشتر کرده، بنیاد مستضعفان با هماهنگی سایر نهادهای، در این مرحله توزیع یک میلیون و ۲۵۰ هزار بسته معیشتی را هم‌زمان با نزدیک شدن به ایام سال نو، آغاز کرد. رئیس بنیاد مستضعفان با بیان اینکه این بنیاد در این مرحله ۴۵۰ میلیارد تومان را برای تهیه و توزیع این بسته‌های معیشتی اختصاص داده، افزود: در این مرحله ۱۰ هزار تن برنج، ۳ هزار تن مرغ منجمد، ۱۶۰۰ تن روغن و ۱۷۰۰ تن ماکارونی خریداری شده و میان خانواده‌های نیازمند توزیع می‌شود. به گفته فتح هر بسته معیشتی شامل ۱۰ کیلو برنج، ۳ کیلو مرغ، ۳ بسته ماکارونی و ۲ بطری روغن مایع است.

فتح با بیان اینکه بخشی از این کمک معیشتی بنیاد به صورت نقدی به حساب مددجویان کمیته امداد واریز شده است ادامه داد: این کمک معیشتی برای ۲۵۰ هزار خانواده مددجوی کمیته امداد در تهران، البرز، قم و برخی نقاط هدف بنیاد در قالب کمک نقدی ۵۰۰ هزار تومانی به حساب سرپرستان خاوار واریز شده‌است.رئیس بنیاد مستضعفان ارزش هر یک از بسته‌های معیشتی را بیش از ۵۰۰ هزار تومان اعلام کرد و گفت: در این مرحله، ۴۰ منطقه هدف محرومیت‌زدایی بنیاد مستضعفان، نقاط محروم مرزی، جزایر و همچنین حاشیه‌نشینان و محرومان استان‌های تهران، البرز و شهر مشهد در اولویت توزیع قرار دارند.

به گزارش روابط عمومی بنیاد مستضعفان، به گفته فتح، تا امروز ۴۰۰ هزار بسته از این بسته‌های معیشتی توزیع شده و مابقی تا ابتدای ماه مبارک رمضان میان خانواده‌های نیازمند هدف توزیع خواهد شد.

●●●●●●●●

## مبلغ «وام» بازنشستگان تامین اجتماعی ۱۰ میلیون شد

مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی جزئیات وام قرض الحسنه بازنشستگان سازمان تامین اجتماعی در سال آتی را اعلام کرد.

میرهاشم موسوی در گفت‌وگو با ایسنا، در این باره اظهار کرد: یکی از خدماتی که می‌تواند در شرایط سخت معیشتی به کمک بازنشستگان بیاید وام قرض الحسنه است که تامین اجتماعی، در کنار وام‌هایی که به شکل عمومی قابل پرداخت است و دولت هم تصمیمات خوبی برای آن درنظر گرفته است.وی افزود: توسعه پرداخت وام‌های قرض الحسنه بازنشستگان را برای سال آینده خواهیم داشت.مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی با بیان اینکه بالغ بر ۴۰۰۰ میلیارد تومان منابع برای این منظور پیش‌بینی کردیم گفت: مبلغ وام به ازای هر نفر ۱۰ میلیون تومان خواهد بود. در سال جاری این مبلغ هفت میلیون تومان بود که برای سال آتی ۴۰ درصد رشد خواهد داشت.موسوی افزود: اسمال حدود ۲۷۰ هزار نفر وام دریافت کردند که پیش بینی ما برای سال آینده، بالغ بر ۴۰۰ هزار نفر است که به اقتضای شرایط پرداخت می‌شود و می‌تواند خبر خوبی برای بازنشستگان باشد.

●●●●●●●●

## رجیستری گوشی تلفن همراه ترفند جدید مجرمان سایبری

معاون اجتماعی پلیس فتا گفت: مجرمان سایبری با ترفند ارسال پیامک با عنوان گوشی تلفن همراه شما به علت عدم ثبت در سامانه همتا مسدود خواهد شد، مترصد کلاهبرداری از هموطنان هستند.

به گزارش مهر، سرهنگ رامین پاشایی اظهار داشت: بر اساس رصدهای صورت گرفته در پلیس فتا و گزارش‌های دریافتی از سوی هموطنان مشخص شد این بار مجرمان سایبری با طراحی پلتفرم مجرمانه در قالب ارسال پیامک با «سو استفاده از نام و اعتبار سامانه همتا وزارت صمت» مینی بر ثبت

تلفن همراه هموطنان در سامانه همتا مشروط به مراجعه به لینک یا پیوند درج شده در پیامک و نصب اپلیکیشن جعلی و ارسال اخطار دروغین غیر فعال شدن گوشی تلفن همراه در صورت عدم مراجعه به لینک ارسال شده مترصد کلاهبرداری از هموطنان هستندوی در تشریح شگرد این کلاهبرداران بیان داشت: ترفند این مجرمان سایبری دقیقاً شبیه ترفند ابلاغیه‌های قضائی سامانه ثنا و سامانه پرداخت سود سهام عدالت بوده و با توجه به آگاهی بخشی‌های متعدد به هموطنان نسبت به شیوه‌های کلاهبرداری قبلی این بار افراد کلاهبردار در اقدامی جدید به سراغ «سامانه همتا وزارت صمت» رفته‌اند.معاون اجتماعی پلیس فتا انتظامی کشور ادامه داد: عموم مردم می‌بایست ضمن حفظ هوشیاری مراقب شگرد این افراد کلاهبردار باشند و همواره این آگاهی وجود داشته باشد که تمامی ابلاغیه‌ها و اطلاع رسانی در خصوص بهره مندی از خدمات دولتی از طریق شماره تلفن‌های پویشی صورت خواهد گرفت و هیچ سازمان و نهاد دولتی از طریق شماره تلفن‌های شخصی با اپت‌روهای مختلف تلفن همراه برای برقراری ارتباط با کاربران خود اقدام نخواهد کرد.

### جامعه

## وزیر بهداشت:

# صادفات پس از کرونا، نخستین عامل مرگ و میر در کشور است



وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: به غیر از کرونا که در ۲ سال اخیر جهان را گرتشار کرده است، تصادفات نخستین عامل مرگ و میر در کشور است. به گزارش روز یکشنبه ایرنا از وزارت بهداشت،دکتر بهرام عین‌اللهی، در نشست نوروزی روسای اورژانس پیش بیمارستانی که در ستاد وزارت بهداشت برگزار شد، تأکید کرد: در آستانه نزدیک شدن به ایام نوروز، سفرهای نوروزی و آمادگی برای خدمت رسانی هرچه بهتر به مردم هستیم، نیروهای اورژانس نیز به لحاظ نوع خدمتشان، شبانه روزی در حال تلاش هستند که نوعی جهاد محسوب می‌شود.

وی اظهارداشت: ایران، از جمله کشورهای حادثه خیز در آسیا و جهان است، زیرا دارای اقلیم های مختلف و کشوری چهارفصل است. ایران همچنین جاده های زیادی داشته و جزو نوزدهمین کشور جهان از لحاظ پهناوری جاده ای، است. ایران بیش از ۱۹۳ هزار کیلومتر جاده دارد که بسیاری از آنهااستاندارد نیستند.

وزیر بهداشت گفت: سرعت رسیدن اورژانس به باین بیمار بسیار حیاتی است و سرعت رسیدن اورژانس به بیمار باید به حداقلی ترین زمان ممکن برسد. مردم باید احساس و یقین پیدا کنند که اورژانس هر لحظه در کنارشان است.

عین‌اللهی تصریح کرد: در علم پزشکی،

روانی، قلبی و تصادفی و … آموزش ببینند. وی درخصوص آموزش مردم، یادآور شد: بسیاری از حوادث به دلیل عدم آشنایی مردم با مخاطرات یا اقدامات اولیه برای امدادرسانی اتفاق می‌افتد. بنابراین، باید آموزش عمومی برای مردم را جدی بگیریم. این آموزش‌ها می‌تواند از سطح مدارس آغاز شودوزیر بهداشت در ادامه خاطرنشان کرد: مدیریت در حوزه اورژانس بسیار مهم است. زیرا همانطور که گفته شد، کشورمان، حادثه خیز است و با وقوع هر نوع حادثه ای، مدیریت بحران اهمیت پیدا خواهد کرد. وی ضمن تأکید بر استفاده از جدیدترین تکنولوژی‌ها مانند تله مدیسین و آی

تی در حوزه اورژانس، تأکید کرد: سهولت تماس مردم سا اورژانس نیز یکی دیگر از نکاتی است که می‌تواند در ارتقای خدمات اورژانس کمک کننده باشد. در این زمینه، تعامل با مخابرات مهم است. وزیر بهداشت درخصوص سرعت رسیدن به صحنه حادثه، اظهارداشت: سرعت رسیدن اورژانس به باین بیمار بسیار حیاتی است. سرعت رسیدن اورژانس به بیمار باید به کمترین زمان ممکن برسد. مردم باید احساس و یقین پیدا کنند که اورژانس هر لحظه در کنارشان است.

عین‌اللهی گفت: علاوه بر تامین و ارتقای کیفیت آمولاس‌ها، باید به فکر ارتقای

### رئیس جمعیت هلال احمر:

# اولویت هلال احمر امدادرسانی به محرومان است

رئیس جمعیت هلال احمر خاخر نشان کرد: یکی دیگر از

زمینه‌های همکاری هلال احمر و کمیته امداد بر اساس

تفاهم نامه همکاری در زمینه ساماندهی ۳۰۲۰ محله کم برخوردار کشور است که تاکنون اتفاقات خوبی در این زمینه رخ داده و می‌تواند گام بزرگی در مسیر محرومیت زدایی در کشور باشد. امروز اولویت اصلی هلال احمر امدادرسانی به محرومان و مستضعفان است.

کولبوند ادامه داد: توسعه آموزش همگانی یکی از بسترهای دیگری است که طبق تفاهم‌نامه با کمیته امداد باید توسعه یابد زیرا می‌تواند بسترساز رفع نیازها به صورت پایدار در بسیاری از زمینه‌ها باشد.

وی اظهارداشت: مردم مناطق محروم ایران، بسیار نجیب و با اصالت هستند و همواره در عرصه‌های مختلف در کنار نظام و دولت ایستاده و ضرورت دارد تا ما نیز در کنار این مردم باشیم و نیازهای آنها را در همه عرصه‌ها برطرف کنیم. امضای تفاهم با کمیته امداد آمخینی

برطرف کردیم. امضای تفاهم با کمیته امداد بر اساس

تفاهم نامه همکاری در زمینه ساماندهی ۳۰۲۰ محله کم

برخوردار کشور است که تاکنون اتفاقات خوبی در این زمینه رخ داده و می‌تواند گام بزرگی در مسیر محرومیت زدایی در کشور باشد. امروز اولویت اصلی هلال احمر امدادرسانی به محرومان و مستضعفان است.

کولبوند ادامه داد: توسعه آموزش همگانی یکی از بسترهای دیگری است که طبق تفاهم‌نامه با کمیته امداد باید توسعه یابد زیرا می‌تواند بسترساز رفع نیازها به صورت پایدار در بسیاری از زمینه‌ها باشد.

وی اظهارداشت: مردم مناطق محروم ایران، بسیار نجیب و با اصالت هستند و همواره در عرصه‌های مختلف در کنار نظام و دولت ایستاده و ضرورت دارد تا ما نیز در کنار این مردم باشیم و نیازهای آنها را در همه عرصه‌ها برطرف شود و مشخصاً منشا خیر و برکت خواهد بود.

وی افزود: در همین راستا حمایت از ۷۰۰ هزار دانش

### معاون سازمان محیط زیست عنوان کرد

# فرسودگی ۸۰ درصد از ناوگان خودرویی محیط زیست

موضوع صادق است. وی اضافه کرد: ۷۰ درصد گونه‌های زیستی از دست رفته در حالی که تعداد محیط بانان ما ناچیز است. قانون ضعیف و مجازات نیز غیربازدارنده است. این عوامل باعث شده تا تنوع زیستی کشور در خطر باشد و در مواردی تعداد گونه‌ای مانند میش مرغ به ۱۰ تا ۱۲ قطعه برسد. ما حتی در صورت به‌روزرسانی و استفاده از تجهیزات پیشرفته هزینه نگهداری آن‌ها را نداریم. با ظرفیت فعلی کشور که اعتبار کافی وجود ندارد، خواش من از دستگاه‌ها کمک به بهره برداری درست از منابع به منظور کسب درآمد و جلب مشارکت‌های مردمی است.در ادامه این مراسم نورالله مرادی- سرپرست معاونت آموزش و مشارکت‌های مردی سازمان محیط زیست- با اشاره به پیشینه چندین هزار ساله ایران در حفظ محیط زیست اظهار کرد: تمدن ایرانی برخلاف بسیاری از تمدن‌ها محیط زیست‌محور بوده است و با استخراج این اندیشه‌ها که به فراموشی سپرده شده می‌توان به احیای محیط زیست کمک کرد و محیط زیستی پویا و سالم به نسل‌های آینده تحویل داد.

### ۵۰ درصد آلودگی خلیج فارس نفتی است

در پایان مجتبی ذوالجودی- سرپرست معاونت محیط زیست دریایی و تالاب‌ها سازمان حفاظت محیط زیست- اظهار کرد: وزارت نیرو دستور آزادسازی حق آبه تالاب‌ها را صادر کرده است. یکی دیگر از مشکلات فعلی ما آلودگی دریا است. متأسفانه سهم ما در آلودگی‌های نفتی زیاد است. ۵۰ درصد آلودگی خلیج فارس از این طریق تولید می‌شود.

### چمران در جلسه شورای شهر تهران:

# ۸۱ نفر را در عربستان گردن زدند اما حقوق بشر سکوت کرد



دو تن از هم‌زمنانم در حومه دمشق توسط اسرائیل، موشک باران شد. چمران افزود: ان‌شاه‌الله که متوجه شوند ایران اسلامی در برابر جنایات رژیم صهیونیستی ساکت نمی‌نشیند. این موفقیت را به دوستان تریکی می‌گوئیم و از ایشان تشکر می‌کنیم.وی در ادامه در خصوص جنایت روز گذشته در عربستان سعودی، اظهار داشت: در این ایامی که در دنیا موج تبلیغاتی به نفع اوکراین به راه افتاده است، در عربستان ۸۱ نفر را گردن زدند و همان دنیایی که برای عده دیگری آنچنان دل می‌سوزاند، صدایش در نیامد. برای عده دیگری که در این ایامی که در دنیا موج تبلیغاتی به نفع اوکراین به راه افتاده است، دیروز در عربستان ۸۱ نفر را گردن زدند و همان دنیایی که برای عده دیگری آنچنان دل می‌سوزاند، صدایش در نیامد. حقوق بشر ایشان کیجاست که ۸۱ نفر که بسیاری از ایشان شیعیان بودند را باروش‌های قرون وسطایی گردن می‌زنند؟ کسی کاری به ایشان ندارد چون زیر چتر آمریکا هستند. همین عربستان در یک ماه گذشته حداقل ۴۷ کودک یعنی را در بمباران‌های خود کشته است. یعنی‌ها مانند مسلمانان بوسنیایی هستند که علیه ایشان جنایات زیادی می‌شود و کسی توجه نمی‌کند. وی در همین راستا گفت: باید قبر وحدت ملی و رهبری خود را بدانیم که در این برهه زمانی برای ما بسیار ارزشمند است. ان‌شاه‌الله که تلاش کنیم سرزمینی آبادتر و آزاد را به نسل‌های آینده منتقل کنیم.

## سرقت، ترس و لرز به جان خانواده‌ها می‌اندازد



فرمانده انتظامی تهران بزرگ گفت: سارقان علاوه بر اینکه مالی را به سرقت می‌برند، ترس و لرزی را هم به جان خانواده‌ها می‌اندازند که این موضوع اهمیت بخورد با آنان را به خوبی اثبات می‌کند.

به گزارش ایسنا، سردار حسین رحیمی در دومین یاداره سرداران و بیش از ۱۵۰۰ شهید فرماندهی انتظامی تهران بزرگ که پیش از ظهر امروز در هتل اسپیناس پالاس برگزار شد، گفت: امروز به مناسبت ۲۳ اسفندماه و روز بزرگداشت شهدای این مراسم را برگزار کردیم و من متقدم که باید برای خانواده شهدا سنگ تمام گذاشت و بهترین هرچیزی را ارائه دهیم، هرچند که هیچ اقدامی چیران‌کننده ایثارگری‌ها و جانفشانی این عزیزان نمی‌شود.

رحیمی، ششمار شهدای فرماندهی انتظامی تهران بزرگ با احتساب شهدای عملیات و شهدای دفاع مقدس را ۱۵۸۸ تن اعلام کرد و گفت: ما خاک زهبرای خانواده شهدا و ایثارگران عزیز هستیم. مقام هم شهدا عالی و رفیع است.

رحیمی پلیس تهران به شهید زنجیر و شهید طاهری از شهدای پلیس در تامین امنیت اشاره کرد و گفت: ببینید شهید زنجیر چطور برای تامین امنیت مردم جانش را فدا کرد، شهید طاهری هم همینطور وقتی متوجه نامنی در یکی از خیابان‌ها شد از جانش مایه گذاشت.

وی ادامه داد: سارقان و به خصوص سارقان منزل بیش از آنکه مالی را ببرند، یک ترس و لرزی را در دل مردم و خانواده‌ها ایجاد می‌کنند و همین موضوع اهمیت بخورد با آنان را به خوبی آشکار می‌کند.

وی با بیان اینکه پلیس ماموریت‌های مختلفی دارد، گفت: تنها در همین هفته چندین ماموریت مهم و سنگین را در تهران داریم که چهارشنبه‌سوری، شه‌آورد، ترافیک ههشت زهرا در پنجشنبه و جمعه آخرسال و … از جمله آنهاست که در کنار ماموریت‌های روزمره انجام می‌شود.

رحیمی افزود: در مورد ترافیک و تامین امنیت مراکز خرید ما از اول اسفندماه در آماه شد هستیم و ماموران ما از صبح زود تا ساعت ۱۰ و ۱۱ شب مسافر و فعال هستند و کار خود را با ایثارگری انجام می‌دهند.

وی از کشف ۲۰ تن مواد مخدر در پایتخت از ابتدای سال تاکنون خبر داد و گفت: تصور کنید اگر ایثارگری مأموران نبود، این مواد توزیع می‌شد. رحیمی در بخش دیگری از اظهارات خود گفت: امروز اگر آمریکا و همیمانانش ما را محاصره کرده و حتی با برخی کشورهای منطقه هم همراه شده‌اند، دلایل این است که می‌خواهند امنیت ما را مختل کنند.

وی در پایان گفت: مشکلات خانواده شهدا و ایثارگران را درک می‌کنیم و پاسدار ارزش‌های انقلاب و مدافع امنیت مردمان خواهیم بود.

●●●●●●●●

## لزوم رفع ابهامات قرارگاه نهضت مسکن توسط شهردار تهران

یک عضو شورای شهر تهران بر لزوم رفع ابهامات قرارگاه نهضت مسکن توسط شهردار تهران تأکید کرد. به گزارش ایسنا، مهدی آقاراین در جریان پنجاهوسومین جلسه شورای شهر تهران با اشاره به تشکیل قرارگاه نهضت مسکن توسط شهرداری تهران گفت: در این زمینه سوالات و ابهامات زیادی وجود دارد و مردم نیز در دیدارهایشان با ماین موارد را مطرح می‌کنند و درخواست می‌شود که آقای زاکانی در ارتباط با تشکیل و راه‌اندازی این قرارگاه به این ابهامات و سوالات پاسخ بدهد. البته ما می‌دانیم شهردار تهران درگیر کارهای مردمی است

در پایان مجتبی ذوالجودی- سرپرست معاونت محیط زیست دریایی و تالاب‌ها سازمان حفاظت محیط زیست- اظهار کرد: وزارت نیرو دستور آزادسازی حق آبه تالاب‌ها را صادر کرده است. یکی دیگر از مشکلات فعلی ما آلودگی دریا است. متأسفانه سهم ما در آلودگی‌های نفتی زیاد است. ۵۰ درصد آلودگی خلیج فارس از این طریق تولید می‌شود. در موضوع نیز توجه شودوی همچنین به بی‌توجهی شهرداری تهران نسبت به زمانبندی صوبیات شورای شهر تهران انتقاد کرد و افزود: اگر لایحه‌ای مورد نظر آقایان باشد پیگیری‌های مجدله‌ای برای آن می‌کنند اما اگر موضوعی اولویت شورا باشد آقایان پشت گوش می‌اندازند.

## اختصاص دو میلیارد یورو به یارانه سوخت در فرانسه

نخست وزیر فرانسه در مصاحبه‌ای اعلام کرد دولت این کشور ۱۵ سنت یورو تخفیف در هر لیتر برای قیمت بنزین و دیزل فراهم می‌کند تا به مصرف کنندگان عادی و کسب و کارها در برابر افزایش هزینه‌های سوخت کمک کند.

به گزارش ایسنا، ژان کستکس به روزنامه لوپاریسین گفت: این اقدام به مدت چهار ماه از اول آوریل اجرا می‌شود و برای دولت حدود دو میلیارد یورو هزینه خواهد داشت. این اقدام به همه کسانی که بنزین می‌خرند به خصوص خانوارها و شرکتها، رانندگان تاکسی، کامیون داران و ماهیگیران کمک خواهد کرد.

این خبر چهار هفته پیش از انتخابات ریاست جمهوری فرانسه اعلام شده و به بیش از ۲۰ میلیارد یورو کاهش مالیات و یارانه که در ماه‌های اخیر از سوی دولت فرانسوی برای محدود کردن هزینه‌های برق و گاز مصرف کنندگان اعلام شده است، اضافه می‌شود.

فرانسه و کشورهای اروپایی دیگر تلاش می‌کنند از مصرف کنندگان و کسب و کارها در برابر افزایش بی‌سابقه قیمت‌های انرژی که پس از حمله نظامی روسیه به اوکراین افزایش بیشتری پیدا کرد، محافظت کنند.بر اساس گزارش بلومبرگ، نخست وزیر فرانسه اعلام کرد توزیع کنندگان بنزین و دیزل این تخفیف موقتی را در جایگاه‌های سوخت‌و اعمال می‌کنند و هزینه مذکور از سوی دولت جبران می‌شود. این اقدام سریعتر از رای دادن به کاهش مالیات بوده و به نفع بعضی از شرکت‌هایست که از یارانه مالیات سوخت معاف می‌شود. کستکس شرکتها و توزیع کنندگان انرژی را تشویق کرد تخفیف‌های خودشان را اعلام کنند.

🇫🇷🇪🇺🇨🇪🇩🇪🇮🇹🇵🇹🇵🇱🇷🇺

## موج بی‌آبی در سدهای کشور

با سپری شدن ۱۷۱ روز از سال آبی تا ۲۱ اسفندماه (سال آبی ۱۴۰۱-۱۴۰۰) مجموع حجم ذخایر آب در مخازن سدهای کشور به حدود ۲۳.۲۶میلیارد مترمکعب رسیده که نسبت به مدت مشابه سال آبی گذشته بیانگر ۱۷ درصد کاهش است.

به گزارش ایسنا، بررسی وضعیت ورودی سدهای کشور نشان میدهد که ورودی به مخازن در سال آبی جاری (۱۴۰۱-۱۴۰۰) ۱۴۰۱میلیاردمترمکعب رسیده که کاهش معادل ۹ درصد نسبت به مدت مشابه سال آبی گذشته دارد. بخشی از بارش‌ها که به صورت برف در ارتفاعات بوده، بعد از ذوب برف در ماه‌های آتی باعث رشد ورودی‌ها خواهد شد. میزان بارش‌های سسد زاینده‌رود در استان اصفهان، سدهای استان تهران، سدهای حوضه آبریز دریاچه ارومیه و سدهای استان خوزستان در شرایط فعلی بوده به ترتیب حدود ۱۷ درصد، ۱۸ درصد، ۵۲ درصد و به با توجه به بارش‌های مناسب جنوب کشور در سال جاری، سدهای استان هرمزگان تقریباً در شرایط پرشدگی کامل قرار دارند.

حجم آب سدهای تامین کننده آب شرب استان تهران نیز در حال حاضر ۳۱۰ میلیون مترمکعب است که در مقایسه با ذخیره ۵۶۶ میلیون مترمکعبی در روز مشابه سال گذشته، حدود ۲۵۷ میلیون مترمکعب کاهش را نشان می‌دهد.

طبق اعلام وزارت نیرو، تاکنون بیش از ۱۱۲ میلی‌متر بارندگی در حوزه عملکردی استان تهران ثبت شده که این مقدار نسبت به مدت مشابه سال قبل، کاهش ۱۶ درصدی را نشان می‌دهد. میزان ورودی آب سدهای پنج گانه تامین کننده آب استان، از ابتدای سال آبی جاری تاکنون، حدود ۲۲۲.۹ میلیون مترمکعب است که این مقدار در مدت مشابه سال آبی گذشته، بیش از ۳۳۳ میلیون متر مکعب بوده است.

میزان ورودی آب به این سد‌ها نسبت به روز مشابه سال گذشته ۳۳ درصد کاهش یافته است با این حال نتایج برف سنجی نشان می‌دهد که ارتفاعات استان تهران از پوشش برفی نسبتاً مناسبی نسبت به سال گذشته برخوردار است.

به مجموع وضعیت سدهای تهران مناسب نیست و باید فکر اساسی برای مقابله با خشکسالی و مقابله با بحران آب صورت بگیرد که اگر از هم اکنون به فکر نباشیم در پوشش برفی نسبتاً مناسبی نسبت به برطرف کنیم.

🇫🇷🇪🇺🇨🇪🇩🇪🇮🇹🇵🇹🇵🇱🇷🇺

## هند در بخش نفت و گاز روسیه سرمایه‌گذاری می‌کند

روسیه از هند خواست در بخش نفت و گاز این کشور سرمایه‌گذاری بیشتری انجام دهد.

به گزارش خبرگزاری رویترز از دهلی، نو، روسیه از هند خواست سرمایه‌گذاری خود در بخش نفت و گاز این کشور تحریم‌شده را تعمیق کند و قصد دارد شبکه‌های فروش شرکت‌های روس را در سومین اقتصاد بزرگ آسیا گسترش دهد.

اقتصاد روسیه با عمیق‌ترین بحران خود از زمان فروپاشی اتحاد جماهیر شوروی در سال ۱۹۹۱ روبه‌روست، زیرا غرب تحریم‌های شدیدی را علیه مسکو به‌دلیل تهاجم این کشور به اوکراین اعمال کرده است.

الکساندر نواک، معاون نخست‌وزیر روسیه، در بیانیه‌ای که او‌اخر روز جمعه (۲۰ اسفندماه) توسط سفارت روسیه در هند منتشر شد، اظهار کرد: صادرات نفت و فرآورده‌های نفتی روسیه به هند به یک میلیارد دلار نزدیک شده است و فرصت‌های روشنی برای افزایش این رقم وجود دارد.

### انرژی

### معاون وزیر نیرو:

# ۴۵ هزار مگاوات تفاهم نامه انرژی های تجدیدپذیر امضا شد



صنعتی به صورت خود تأمین احداث شود.

معاون وزیر نیرو ادامه داد: اقدام بعدی پیش‌بینی بودجه برای این کار بود که خوشبختانه در دولت و مجلس تصویب شد. انشالله در سال آینده احداث این چهار مگاوات ارسال‌شده و با ۴۵ هزار مگاوات تفاهم نامه امضا شدوی افزود در در بحث نیروگاه‌های بادی هم تأییدیه‌های وزارت نیرو گرفته شده و امیدواریم این بحث هم مشابه نیروگاه خورشیدی جلو رود.معاون وزیر نیرو ادامه داد دو اقدام مهم برای همکاری با صنایع بزرگ مخصوصاً در پیک تابستان داشتیم در تفاهم نامه وزارت نیرو با وزارت صمت که به صورت کلی ۱۰ هزار مگاوات نیروگاه خود تأمین توسط صنایع تأمین می‌شد. علاوه بر آن دو هزار مگاوات هم تفاهم نامه امضا شد تا صنایع انرژی تجدیدپذیر تولید کنند و به شبکه تحویل دهند و ما معادل آن را صورت پایدار به کارخانه‌ها تحویل دهیم و این تضمین را می‌دهیم که بر قرآن صنعت حتی در پیک مصرف نیز قطع نشودوی افزود: همچنین مشابه این تفاهم‌نامه با شهرک‌های صنعتی نیز آماده شده که هزار مگاوات انرژی تجدید پذیر برای صنایع مستقر در شهرک‌های

می‌کند به خانواده‌های تحت پوشش کمیته امداد و سازمان بهزیستی. در واقع خانواده‌های تحت پوشش این واحدها معرفی می‌شوند و به صورت وام‌های ده ساله نیروگاه احداث می‌شود که بخشی از از درآمد حاصل از فروش آن به مؤسسه‌ای که تأمین مالی می‌کند می‌رسد و بخشی از آن هم به خانواده‌های تحت پوشش با کمک دولت نرخ و زمان خرید را نیز بالاتر گرفته‌ایم تا بازگشت سرمایه سریع‌تر رخ دهد. وی افزود: البته نیروگاه‌های پشت بامی برای کسانی که می‌خواهند با پشتوانه مالی خودشان نیز احداث کنند برقرار است و بدین منظور قراردادی میان شرکت توزیع برق سائیا و خود فرد بسته می‌شود که سائیا برق را به شرکت توزیع کننده می‌دهد شرکت توزیع هم هزینه آن را به خانواده پرداخت می‌کند. در این مدل محدودیت تولید ۲۰۰ کیلووات داریم و برای میزان بالاتر مطابق دستورالعمل‌های مذکور پیش می‌رویم.

در حال حاضر برای احداث ۵ کیلووات نیروگاه تجدید پذیر هزینه ۸۰ میلیون تومان نیاز است و دوره بازگشت سرمایه آن هفت سال است.کمانی ادامه داد: موضوع دیگر به نیروگاه‌های زیست توده است که به امحای

### رییس سازمان ساتبا:

# مجوز احداث ۴ هزار نیروگاه تجدیدپذیر در دو روز آینده ابلاغ می‌شود

قطع نكندوی افزود: همچنین تفاهمنامه‌ای با شرکت شهرک‌های صنعتی خواهیم داشت تا برای صنایع مستقر در این شهرک ها که به صورت خود تأمین توسط صنایع نیروگاه احداث شده و از برق آن استفاده خواهند کرد.رییس سازمان انرژی تجدیدپذیر و بهره‌وری برق ایران گفت: برای تأمین منابع مالی

همچنین مفاد لازم در لایحه بودجه ۱۴۰۱ دیده شده که مصوب شده و قانونی هم خواهد شد. کمانی ادامه داد: مساعدت‌های دولت سیزدهم برای توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر تاکنون خوب بوده و امید می‌رود با تلاوم این حمایت‌ها بتوان برنامه‌های طراحی شده برای این توسعه را اجرایی کرد.

وی افزود: تاکنون توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر با مانع مهمی به نام اخذ مجوزهای قانونی روبرو بود که با هدف رفع این مانع دو اقدام مهم انعقاد تفاهمنامه با سازمان منابع طبیعی برای تأمین زمین مورد نیاز سرمایه‌گذاران و نیز امضای تفاهمنامه با استانداری‌های سراسر کشور برای تسهیل فعالیت سرمایه‌گذاران صورت گرفته است.

**تلاش برای توسعه نیروگاه‌های پشت بامی** معاون وزیر نیرو در باره تلاش برای احداث و توسعه نیروگاه‌های خورشیدی انشعابی (پشت بامی) ادامه داد: برنامه‌ریزی مفصلی در این باره صورت گرفته که براساس آن ۵ هزار و ۵۵۰ مگاوات نیروگاه پشت

بامی احداث خواهد شد که این برنامه نیز به دولت ارسال‌شده و مقرر است در فاز نخست ۱۱۰ هزار مگاوات نیروگاه پشت بامی با کمک اختصاص وام‌های بلندمدت ۱۰ ساله احداث شوند.

پاک‌زباله کمک می‌کند. که فاز اول آن برای شهرهای شمالی و کلانشهرها شروع شده است در این مدل سرمایه‌گذار در ساختگاه‌هایی که شهرداری‌ها معرفی می‌کنند نیروگاه را احداث می‌کند و ساتبا با نرخی که بازگشت سرمایه مناسبی داشته باشد خرید می‌کند بخشی از سرمایه هم توسط شهرداری تأمین می‌شود در حال حاضر سه نیروگاه در حال احداث ساری، رشت و فسا را به صورت زیست توده داریم ولی برای سال آینده احداث این نیروگاه‌ها را در تمام شهرهای شمالی و کلانشهرها در برنامه داریم.وی در رابطه با میزان سرمایه لازم برای نیروگاه‌های تجدیدپذیر گفت: برای هر هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی، ۵۵۰ میلیون دلار سرمایه‌نیاز است ۳۴ هزار مگاوات آن حدود ۲.۲ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری نیاز دارد.وی در پاسخ به این سوال کرد چرا ساختمان‌های اداری و حتی وزارت نیرو از انرژی تجدیدپذیر استفاده نمی‌کنند گفت:بخشنامه‌ای وجود دارد که ۲۰ درصد از انرژی هر ساختمان اداری باید به تجدیدپذیرها اختصاص یابد که اجرایی نشده است مشکل هم از جانب همان بخشنامه است که این امر را اختیاری گذاشته است ست و اجبار نکرده و در حال پیگیری و اصلاح این مورد هستیم.

وی در پاسخ به سوال خبرنگار مهر درباره مجوزهای نیروگاه‌های تجدیدپذیر گفت: از ۱۸ مجوزی که مربوط به وزارت نیرو بود ۲ مجوز مربوط به انرژی‌های تجدیدپذیر بود که همه آن‌ها تأیید و به درگاه ملی مجوزها متصل شد.

وی در پایان با تأکید بر اینکه اهمیت بحث بهینه‌سازی مصرف انرژی کمتر از انرژی‌های تجدیدپذیر نیست، گفت: به منظور بحث بهینه‌سازی مصرف هم فراخوان‌هایی را در سایت ساتبا منتشر کردیم. شرکت‌ها طرح‌هایشان را می‌دهند و در کمیسیون تخصصی شورای عالی انرژی که مصوب شد شرکت کارشان را شروع می‌کنند، شرکت‌هایی که تحت عنوان M&D وجود دارند میزان صرفه‌جویی را اندازه‌گیری می‌کند و به همان اندازه اوراق صرفه‌جویی که در حوزه برق توایمر است منتشر می‌شود.

## ایران می‌تواند سالانه ۱۰۰ میلیارد متر مکعب گاز به اروپا صادر کند

یک کارشناس حوزه انرژی با بیان اینکه آلتراکتیو‌هایی مثل ایران و قطر می‌توانند به اروپا صادرات داشته باشند، گفت: ما براحتی می‌توانیم در حد ۱۰۰میلیارد

متر مکعب در سال به اروپا گاز صادر کنیم. به گزارش ایلنا، رسانه‌های پاکستانی از توقف روند تأمین مالی پروژه تابی از سوی بانک توسعه آسیایی خبر داده‌اند. بنابر اعلام آژانس‌های خبری پاکستان این بانک پروژه انتقال خط لوله گاز ترکمنستان از طریق خاک افغانستان به پاکستان و هند (تابی) را متوقف کرده است.

این رسانه‌ها به نقل از یک مقام وزارت انرژی پاکستان نوشته‌اند که این تصمیم از سوی بانک توسعه آسیایی به دلیل به رسمیت شناخته نشدن دولت طالبان از سوی کشورها صورت گرفته شده است.

مرضی به‌روزی‌فسر درباره اینکه آیا توقف خط لوله تابی می‌تواند فرصت دوساله‌ای برای ایران جهت راه‌اندازی خط لوله صلح باشد، به خبرنگار ایلنا گفت: قبل از اینکه این موضوع عدم تأمین مالی مطرح باشد هم اجرای خط لوله تابی شرفی نبود، به دلیل مشکلات امنیتی که در پاکستان و افغانستان وجود دارد. همچنین مشکلاتی که بین هند و پاکستان وجود دارد، از ابتدا هم امید نبود که این خط راه‌اندازی شود.

وی ادامه داد صادرات گاز ایران به هند نیز با خط لوله متنی است، مسیر پاکستان مسیری نیست که هند هم تمایل داشته باشد، عبور از مسیر دریا و آب‌های عمیق هم آنقدر پرهزینه است که عملاً اجرای آن بی‌معنی است. بنابراین اگر ایران بخواهد به هند صادرات داشته باشد تنها مسیر آسیه‌پذیر ال‌ان‌جی است. پاکستان هم بازار محدودی است. قسمت عمده صنایع و جمعیت پاکستان در بخش شرقی کشور مستقر شده‌اند، غرب کشور هم صحرایی است که نظام قبیله‌ای بر آن حاکم است که دولت هم تفوق قابل توجهی بر آن نداشته و در کنترل این مناطق دچار مشکل است، منطقه بلوچستان و مناطقی که هم‌مرز با افغانستان هستند محل تجمع تروریست‌ها است بنابراین اینکه خط لوله احداث کنیم یا نتوانیم به پاکستان گاز صادر کنیم، چندان راحت نیست، هرچند راهکارهایی وجود دارد و می‌توان با قیابیل توافق کرد و با فشارهای سیاسی کارهایی انجام داد اما در کل

بازار پاکستان بازاری نیست که ما بتوانیم مشکلات صادرات‌مان را حل کنیم.این کارشناس حوزه انرژی در ادامه درباره امکان اینکه ما بر سر بازار اروپا و هند و پاکستان با ترکمنستان وارد معامله شویم، گفت: بازار اروپا تحت هیچ شرایطی با هند و پاکستان قابل مقایسه نیست، اروپا بازار ثروتمندی است که حجم قابل توجهی گاز نیاز دارد، مشکلی که اروپا از ابتدا با روسیه داشته و بعد از حمله این کشور به اوکراین تشدید هم شد موقعیتی فراهم کرده که اگر مشکلات ایران با دنیا حل شود، بتواند به اروپا ورود کند. البته در کوتاه‌مدت یعنی تا ۲ سال آینده نمی‌توانیم به بازار اروپا امیدوار باشیم، ولی اگر برجام حل شود و امکان تأمین سرمایه و تکنولوژی روز دنیا را داشته باشیم و از طرف دیگر افزایش تولید داشته و مصرف داخلی را کنترل کنیم مسلماً یکی از بازارها اروپا است، مطمئناً اروپا هم بشدت تمایل دارد که ایران وارد این بازار شود تا مشکل خود را با روسیه حل کند.

وی تأکید کرد: در هر‌حال اینکه بخواهیم بازار هند و پاکستان را با اروپا را تهاوت کنیم، منطقی نیست. مسئله این است که ما تاکنون نتوانستیم وارد این بازی‌ها شویم و اکنون هم اگر این امکان وجود داشته باشد به اروپا صادرات داشته باشیم، هم می‌توانیم گاز ترکمنستان را بخریم و هم سوآپ کنیم، تعامل با کشورهای همسایه و جهان به نفع اقتصاد کشور است، مسئله این نیست که پاکستان را ندیده بگیریم موضوع این است که پاکستان و هند قابل مقایسه با اروپا نیستند.

به‌روزی‌فسر یادآور شد: اروپا دنبال این نیست که کل دریافت گاز از روسیه را جایگزین کند. مسلماً روسیه نقش صادرکننده به اروپا را حفظ خواهد کرد هرچند این سهم ۴۰ درصد می‌تواند کم شود و آلتراکتیو‌هایی مثل ایران و قطر صادر کنند تا روسیه بتواند هر میزان که بخواهد با شیر گاز اروپا بازی کند.

کمانی خاطرنشان کرد: براین اساس خانواده‌های تحت پوشش نهادهای حمایتی، کمیته امداد و سازمان بهزیستی از این تسهیلات برخوردار خواهند شد که بخش به خود آنها و بخشی هم به شرکت مجری پرداخت خواهد شد.

#### توسعه نیروگاه های زیست توده

وی در باره توسعه نیروگاه‌های زیست توده با بیان اینکه این نوع نیروگاه‌ها کمک به امحای پاک‌زباله هستند، گفت:برنامه‌ریزی مفصلی در زمینه توسعه این نیروگاه‌ها صورت گرفته و مقرر است در فاز نخست این نوع نیروگاه‌ها در کلان‌شهرها و شهرهای شمالی با اولویت احداث شوند.

رییس سازمان ساتبا افزود: در این برنامه، شرکت‌های سرمایه‌گذار با کمک شهرداری‌ها برای احداث نیروگاه‌های زباله‌سوز اقدام خواهند کرد و سازمان ساتبا برق تولید آنها را به گونه‌ای خریداری خواهد کرد که بخشی از سرمایه‌گذاری‌ها را جبران کند و بخش دیگر نیز با کمک شهرداری‌ها جبران شود. کمانی ادامه داد: اکنون سه نیروگاه زیست توده در شهرهای رشت، ساری و فسا درحال احداث است که تلاش می‌شود این روند در کلان‌شهرها و شهرهای شمالی از سال آینده سرعت بیشتری پیدا کند.

#### نیروگاه‌های بادی توسعه داده می‌شوند

وی در باره توسعه نیروگاه‌های بادی در کشور هم گفت: ۲ ساختگاه در شرق کشور در زمینه نیروگاه بادی فعال است که این دو یکی در «خواف» و دیگری در روستای «هیل نادر» سیستان و بلوچستان است که هر دو درحال تکمیل ساخت هستند.



مدیرعامل انجمن ملی

# آگهی فراخوان مناقصه ۱۸-۱۴۰۰

ردیف	عنوان پروژه	مبلغ برآورد (ریال)	مبلغ تضمین (ریال)	رشته مورد نیاز
۱	عملیات تکمیلی احداث کنارگذر ایوان	۵۶۷/۶۰۳۰۰۰۰۰۰۰	۱۵/۲۵۳/۰۰۰/۰۰۰	راه و ترابری
۲	تکمیل چهارخطه ورودی ملکشاهی	۵۰۰/۸۴۳/۲۸۴/۶۵۳	۱۳/۹۲/۰/۰۰/۰۰۰	راه و ترابری
۳	تعمیرات فرودگاه شهدای ایلام	۲/۱۶۵/۲۶۹/۹۰۷	۱۰۸/۳۰/۰۰۰	ساختمان

**مهلت ومحل دریافت اسناد**: از تاریخ ۱۴۰۰/۱۲/۲۳ لغایت ۱۴۰۱/۱/۱۸ سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس [www.setadiran.ir](http://www.setadiran.ir) و پایگاه ملی اطلاع رسانی مناقصات به نشانی <http://iets.mporg.ir>

**مهلت ومحل تحویل پیشنهاد قیمت**: ۱۴۰۱/۱/۲۱- اداره کل راه وشهرسازی استان ایلام

اعتبار پروژه‌ها از محل اعتبارات مصوب و اوراق خزانه اسلامی می باشد.
پیمانکاری به بایست توان مالی کافی برای ادامه عملیات اجرایی پروژه تا زمان ابلاغ تخصیص نقدی یا غیر نقدی داشته باشد بطوریکه روند اجرای پروژه بدون وقفه و طبق برنامه زمان بندی اجرا گردد.

به شرکت‌های مربوطه نسبت به ثبت نام در سایت فوق‌الذکر و دریافت شناسه کاربری و رمز عبور و امضا الکترونیکی (token)جهت ارائه پیشنهاد قیمت اقدام نمایند.

لازم به توضیح است که پاکت‌های پیمانکاری که در سامانه مذکور ثبت نام نکرده و از طریق سامانه پیشنهاد قیمت ارسال نکنند ، باز نخواهد شد. پیش پرداخت در صورت وجود تخصیص اعتبار و موافقت کارفرما پرداخت می شود.

هزینه انتشار آگهی به عهده برنده مناقصه می باشد.

### اداره کل راه وشهر سازی استان ایلام

## سال تمام شد و خودپرداز همه بانک‌ها به صیاد وصل نشد!

درحالیکه رئیس کل بانک مرکزی وعده داده بود که پایان سال امکان ثبت، صدور و تاییدیه چک از طریق خودپرداز در همه بانک‌ها فراهم می‌شود، کمتر از یک هفته تا پایان سال باقی مانده و فقط خودپرداز پنج بانک به سامانه صیاد متصل شده است.

به گزارش ایسنا، پیش از این رئیس کل بانک مرکزی در راستای اجرای کامل قانون چک اعلام کرد که امکان ثبت، صدور و تاییدیه چک از طریق خودپرداز از آژماه به تدریج آغاز می‌شود و تا پایان سال همه بانک‌ها باید این امکان را برای مشتریان فراهم کنند.

اما بررسی‌ها در این زمینه نشان می‌دهد که تاکنون فقط خودپرداز پنج بانک رفاه کارگران، پاسارگاد، صادرات، ملت، سامان به سامانه صیاد متصل شده است.

ماجرا به این برمی‌گردد که با لازم‌الاجرا شدن قانون جدید چک که از ابتدای سال‌ال جاری، ثبت و صدور چک ملزم به ثبت در سامانه صیاد و نقل و انتقال چک از طریق پشت‌نویسی ممنوع شد.

در این زمینه، بانک مرکزی باید در راستای پیاده‌سازی این قانون، روش‌های متنوعی را برای ثبت، تأیید و استعلام چک‌های صادرشده فراهم می‌کرد که شامل روش‌های حضوری و غیرحضوری شود. روش‌های باملا غیرحضوری که هم‌زمان با شروع توزیع چک‌های صیادی جدید عملیاتی شده‌اند شامل ارائه خدمات ثبت، تأیید و استعلام چک بوسیله برنامک‌های تلفن همراه اعم از برنامک‌های پرداختی، همراه بانک‌ها و فضای اینترنت بانک‌ها است که کاربران می‌توانند مراحل مورد نیاز را از این سه روش بدون مراجعه حضوری به شعب بانک یا خودپردازها انجام دهند.

اما از آنجا که امکان ثبت و صدور چک در سامانه صیاد به صورت اینترنتی برای همه مقدور نیست، لازم است تا یکسری برنامه‌ریزی‌ها چون فعال سازی خودپردازها و ارسال پیامک برای ثبت و انتقال باید در نظر گرفته شود که بررسی‌ها نشان می‌دهد که تاکنون نه تنها امکان ثبت و انتقال چک از طریق ارسال پیامک فراهم نشده بلکه تمام بانک‌ها نیز خودپردازهای خود را به سامانه صیاد برای ثبت، صدور و انتقال چک فعال نکرده‌اند.

در این بین، برای ثبت، صدور و انتقال چک در خودپرداز پنج بانک رفاه کارگران، پاسارگاد، صادرات، ملت، سامان باید به شرح زیر عمل کنید:

الف – نحوه استفاده صادرکنندگان چک از خدمات خودپرداز:
صادرکننده چک می‌تواند با در اختیار داشتن یکی از کارت‌های بانکی صادر شده ازسوی بانکی که دسته چک وی را صادر کرده، به خودپرداز بانک مذکور مراجعه کرده و پس از طی فرآیند احراز هویت (ورود اطلاعات و رمز اول کارت) و مراجعه به منوی ثبت چک، با وارد کردن اطلاعات شناسه صیادی ۱۶ رقمی مندرج در برگه چک که قصد صدور آن را دارد و مشاهده اطلاعات اولیه ثابت چک، نسبت به ثبت صدور چک با وارد کردن اطلاعات تاریخ، مبلغ و مشخصات ذی نفع چک اقدام کند.

به عنوان مثال چنانچه دسته چک از سوی بانک X صادر شده باشد، متقاضی صدور چک (صادرکننده چک) می‌تواند با استفاده از کارت بانکی صادره از بانک X و مراجعه به خودپرداز بانک یادشده نسبت به ثبت صدور چک اقدام کند.

ب – نحوه استفاده گیرندگان چک از خدمات خودپرداز:

گیرنده چک می‌تواند با در اختیار داشتن یکی از کارت‌های بانکی و مراجعه به خودپرداز (شرط یکسان بودن بانک صادرکننده کارت و ارائه هدنده خودپرداز الزامی است) و پس از طی فرآیند احراز هویت (ورود اطلاعات و رمز اول کارت) و مراجعه به منوی تأیید دریافت انتقال چک، با وارد کردن اطلاعات شناسه صیادی ۱۶ رقمی مندرج در برگه چک دریافتی و مشاهده اطلاعات چک ثبت شده به نفع خود، عملیات تأیید دریافت دریافت چک انتقال چک به شخص ثالث را انجام دهد.

به عنوان مثال چنانچه متقاضی تأیید چک به خودپرداز بانک X برای انجام عملیات تأیید/انتقال مراجعه می‌کند، الزاماً با استفاده از کارت بانکی صادر شده توسط بانک X می‌تواند نسبت به تأیید و یا انتقال چک اقدام کند. این عملیات می‌تواند درخصوص هر چک صادر شده از شبکه بانکی انجام پذیرد.



## قیمت جهانی طلا افزایش می‌یابد؟

تحلیلگران اظهار کردند که قیمت طلا احتمالاً به بالاترین حد خود افزایش می‌یابد زیرا خطر حمله روسیه به اوکراین باعث آسبب به اقتصاد جهانی خواهد شد و تقاضا برای این فلز که به طور سنتی به عنوان سرمایه امن محسوب می‌شود را افزایش خواهد داد.

به گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری، ثابت و با ۱۹۹۱ دلار و ۱۰ سنت معامله می‌شود. در بازار معاملات آتی آمریکا نیز بهای هر اونس طلا در ۱۹۹۲ دلار و ۱۰ سنت ثابت بود، این روزبرسانی قیمت طلا در ساعت ۹ و ۴۰ دقیقه صبح به وقت شرقی است. قیمت طلا در روز سه‌شنبه گذشته به ۲۰۶۸۹ دلار در هر اونس رسید، در حالی که بالاترین حد خود نسبت به سال ۲۰۲۰ و به ۲۰۷۵۰ دلار رسید و از حدود ۱۸۰۰ دلار در ابتدای سال افزایش یافت.روسیه یکی از تولیدکنندگان عمده کالاهامست و به‌تأیج این کشور به اوکراین باعث تحریم کالاهای روسی و افزایش شدید قیمت نفت، گاز، فلزات و محصولات کشاورزی شده است که به رشد جهانی ضربه خواهد زد.

### بانک – بیمه – بورس

### تحلیلگر بازار سرمایه مطرح شد

# آینده گره خورده بورس به چهار سناریوی مذاکرات سیاسی



تورم به صورت خزنده و آرام رشد می‌کند.

رکورد تورمی در جامعه شکل می‌گیرد که بازار سرمایه هم متأثر از این فضا فرسایشی جلو خواهد رفت. سناریوی دیگر این است که توافق نسبی بسیار محدود شکل بگیرد. هر حد اینکه ایران بتواند حدود دو میلیون بشکه نفت بفروشد و معادل آن کالاهای اساسی وارد کند. در این شرایط کشور سال آینده را بر به بر می‌گذراند، اما اگر

بانکی‌ها، لیزینگی‌ها با ورود شرکت‌ها به داخل ایران شددید این بازار به اخبار مذاکرات گفت: به طور کلی می‌توان چهار سناریو برای مذاکرات سیاسی در نظر گرفت که هر کدام تاثیر بسیار مهمی روی

آینده بازار سرمایه خواهند گذاشت. روزبه شریعتی در گفت‌وگو با ایسنا، با تأکید بر اینکه بازار سرمایه در سال آینده با ابهامات زیادی رو به رو است، توضیح داد: یکی از این ابهامات، آینده مذاکرات سیاسی است. اگر توافق صورت بگیرد و یک توافق اقتصادی گسترده‌ای باشد،

منجر به ورود سرمایه‌گذار به کشور و فروش ۲۵ میلیون بشکه نفت ایران و در نتیجه منتج به تلطیف فضای اقتصادی می‌شود. در چنین شرایطی کشور با قیمت‌های کنونی بازار جهانی کشور می‌تواند با دلار ۲۵ هزار تومانی سر پا بماند و شرکت‌ها به سمت طرح توسعه‌ای بروند و بازار P/E خوش بینی ببیند. در این شرایط صنایع برجامی مانند خودروسازها،

### مردم بیشتر از آنکه اصل وام مسکن را پس بدهند، بهره به بانک می‌دهند

# وام خرید مسکن؛ تسهیلاتی که در عمل به مشکلات می‌انجامد



**میلیارد تومان وام مسکن دادیم**
عملداری درباره تأثیر افزایش قیمت اوراق تسهیلات مسکن در استقبال مشتریان است حساب سپرده ممتاز گفت افزایش ناگهانی که در قیمت اوراق تسهیلات مسکن رخ داد سبب شد تا حساب سپرده ممتاز مورد استقبال قرار گیرد و منابع این حساب در اختیار تسهیلات مسکن قرار گرفته شود.
وی ادامه داد قرار بود اصل ۵۲ هزار میلیارد تومان تسهیلات خرید مسکن پرداخت کنیم اما تاکنون ۶۴ هزار میلیارد تومان تسهیلات پرداخت کردیم که شامل وام ساخت خرید و تعمیرات است.

**نوسان گیری عجیب سفته بازان سا اوراق تسهیلات مسکن**

به گفته عضو هیئت مدیره بانک مسکن نوسان گیری اوراق تسهیلات مسکن از ابتدای اسفند امسال حذف شد که در کاهش قیمت اوراق مؤثر بود نوسان گیری به این صورت بود که دراند که خریداران اوراق تسهیلات می‌توانستند در همان روز با نرخ بالاتر اوراق را بفروشند که با توقف این فرآیند دلالتان دیگر امکان نوسان گیری ندارند و قیمت اوراق کاهش یافته است این در حالی است که بر اساس مقررات فرابورس خریداران اوراق تسهیلات امکان فروش امکان فروش تا ۴ ماه بعد از زمان خرید ندارند ولی این ممنوعیت شامل همان روز خرید نمی‌شد که با توافقی که با فرابورس داشتیم نوسان گیری از ابتدای اسفند حذف شد.

وی در خصوص اینکه آیا امکان ارائه کد ملی خریداران واقعی مسکن به فرابورس برای تهیه اوراق تسهیلات وجود دارد یا خیر؟ افزود: با فرابورس در این خصوص مذاکره داشتیم که تنها تسهیلات گیرندگان واقعی و خریداران حقیقی مسکن اوراق تسهیلات خریداری کنند تا بر اساس کد ملی معرفی شده از سوی بانک مسکن باشد اما آنها اعلام کردند که سامانه‌های ما امکان چنین فرآیندی را ندارد و این پیشنهاد به نتیجه نرسید.

**۴ میلیون برگه بدون کد سبجامی را با موافقت سازمان بورس وارد بازار کردیم**

عضو هیئت مدیره بانک مسکن تصریح کرد با مجید عشقی رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار جلسه برگزار کردیم و در آن قرار شد تا ۴ میلیون برگه‌ای که دارندگان این اوراق تسهیلات کد سبجام دریافت نکرده بودند با تضمین بانک مسکن وارد فرابورس شوند رئیس سازمان بورس پذیرفت تا بر اساس تضمین بانک مسکن کد سبجام برای فروش

## شاخص بورس ۲ هزار واحد رشد کرد

شاخص بورس در جریان معاملات امروز بازار سرمایه با رشد ۲هزار واحدی روبرو شد.

در جریان دادوستدهای امروز بازار سرمایه بیش از ۵ میلیارد و ۹۳۳ میلیون سهم و حق تقدم به‌ارزشی بالغ بر ۳ هزار و ۹۷۰ میلیارد تومان در بیش از ۳۲۸ هزار نوبت مورد دادوستد قرار گرفت و شاخص بورس با رشد ۳۲۷۹ واحدی در ارتقاع یک‌میلیون و ۳۲۵ هزار و ۳۱۲ واحد گرفت.

بیشترین اثر مثبت بر دماسنج بازار سهام در روز جاری به نام نمادهای معاملاتی شرکت‌های معدنی و صنعت چادرملو، پالایش نفت تهران و معدنی و صنعتی چادرملو شد و در مقابل شرکت‌های سرمایه‌گذاری تامین اجتماعی، پتروشیمی شیراز و کمپترانی جمهوری شاهرز نیز ایران با افت خود مانع افزایش بیشتر نماگر بازار سهام شدند.

بر اساس این گزارش، در بازارهای فرابورس ایران هم با معالسه ۳ میلیارد و ۱۷۴ میلیون ورقه به‌ارزش ۲ هزار و ۶۹۹ میلیارد تومان در ۱۷۶ هزار نوبت، شاخص فرابورس (آیفکس) ۲۸ واحد رشد کرد و در ارتقاع ۱۸ هزار و ۱۵۲ واحد قرار گرفت.

در این بازار هم امروز بیشترین اثر منفی بر شاخص فرابورس به نام نمادهای معاملاتی پلیمر آریا ساسول، سرمایه‌گذاری صبا تامین و بهمن دیزل و در مقابل شرکت‌های پتروشیمی زاگرس، تولید نیروی برق دماوند و بیمه پاسارگاد بیشترین اثر مثبت را بر این شاخص به نام خود ثبت کردند.

علی عساری، کارشناس و فعال بازار سرمایه روند معاملات بورس را بررسی کرد و گفت: شاخص کل در انتهای بازار وضعیت بهتری پیدا کرد و نهایتاً با رشد دو هزار واحد به محدوده یک میلیون و ۳۲۵هزار واحد رسید. اما شاخص هم وزن با افت ۳۶۸واحدی همراه شد که نشان می‌دهد کلیت بازار امروز تمایلی به صعود نداشت.

وی افزود: با توجه به اخبار منفی مخابره شده به بازار سرمایه انتظار می‌رفت بورس با صفوف فروش و سرخوشتی همراه شود. اما برخلاف انتظار شاخص کل روند خود را حفظ کرد.این کارشناس بازار سرمایه گفت: انتظار می‌رود معاملات فردا با سبزوشتی همراه شود و فشار فروشی در بازار وجود نداشته باشد. معاملات در روند تعادلی خود باقی مانده و سیر صعودی خود را حفظ خواهند کرد.



## تورم ۴۴۵ درصدی در واردات

تورم در واردات با وجود کاهش نسبت به قبل، بیش از ۴۴۵ درصد گزارش شده است.

به گزارش ایسنا، قیمت کالاهای وارداتی یکی از مهم‌ترین عوامل تأثیرگذار بر میزان میلادت خارجی کشورها و یکی از عوامل تعیین کننده رابطه مبادله است و تغییرات آنها از اهمیت بالایی برخوردار است، مرکز آمار ایران طی گزارشی به بررسی روند تورم واردات پرداخته است.

همچنین تغییرات شاخص قیمت کالاهای وارداتی (مبتنی بر داده‌های دلاری) نسبت به فصل قبل ۱۲.۱ درصد است که در مقایسه با تورم فصلی تابستان ۸.۷ درصد حدود ۳.۴ واحد درصد افزایش داشته است. در گروه های اصلی طبقه بندی HS نیز کمترین نرخ تورم فصلی در بخش ریالی مربوط به گروه «موارد طبیعی یا پرورده، سنگ‌های گرانیه‌ها و…» یک درصد و بیشترین نرخ مربوط به گروه «فلزات معمولی و مصنوعات آنها» با ۶۳.۷ درصد است. بیشترین کاهش مربوط به گروه «محصولات صنایع غذایی، نوشنابه‌ها و …» با ۱.۱- درصد بوده است.

بر اساس این گزارش، در پاییز امسال، تغییرات شاخص قیمت کالاهای وارداتی (مبتنی بر داده های ریالی) نسبت به فصل مشابه سال قبل ۴۴.۵ درصد است که در مقایسه با تورم نقطه به نقطه تابستان ۱۴۰۰ (۴۸.۴ درصد) حدود ۳۹.۵ واحد درصد کاهش داشته است.

همچنین، تغییرات شاخص قیمت کالاهای وارداتی (مبتنی بر داده‌های دلاری) نسبت به فصل مشابه سال قبل ۵۴.۹ درصد است که در مقایسه با تورم نقطه به نقطه تابستان ۱۴۰۰ (۵۲.۱ درصد) حدود ۲.۸ واحد درصد افزایش داشته است. در گروه‌های اصلی طبقه بندی HS نیز کمترین نرخ تورم نقطه به نقطه در بخش ریالیی مربوط به گروه «چوب و اشیاء چوبی، زغال چوب و …» ۹.۶ درصد و بیشترین نرخ مربوط به گروه «الآت و دست‌گاه‌های ایتیک، عکاسی، سینماوگرافی و …» ۶۴۰.۷ درصداست. همچنین بیشترین کاهش مربوط به گروه «بوست خام، چرم، پوست‌های نرم و اشیاء ساخته شده از این مواد و…» ۰.۷- درصد است.در این فصل تغییرات میانگین شاخص قیمت کالاهای وارداتی (مبتنی بر داده های ریالی) در چهار فصل منتهی به فصل پاییز ۱۴۰۰ برابر با ۳۷۸.۳ درصد بوده است که در مقایسه با تورم سالانه تابستان ۱۴۰۰ برابر با ۵۱۳.۸ درصد حدود ۳۵.۵ واحد درصد کاهش داشته است. تغییرات میانگین شاخص قیمت کالاهای وارداتی (مبتنی بر داده های دلاری) در چهار فصل منتهی به فصل پاییز ۱۴۰۰ برابر با ۵۵.۳ درصد بوده است که در مقایسه با تورم سالانه تابستان ۱۴۰۰ برابر با ۵۴.۲ درصد حدود یک درصد افزایش داشته است.

صنایع و شرکت‌ها، صنعت گاز، نفت و برق درحال فرسوده شدن هستند و نیاز به سرمایه‌گذاری مجدد و بازسازی و نوسازی دارند. اگر این اتفاق رخ ندهد باید در زمینه قطعی انرژی، منتظر اتفاقات بدتر از سال ۱۳۹۹ باشیم و با وجود آنکه دومین دارنده ذخایر نفت و گاز هستیم، از چند سال آینده مجبور به واردات گاز می‌شویم. اگر توافق نیم بند صورت بگیرد و فروش نفت در مبادله کالای اساسی باشد، تورم ۳۰ درصد باقی می‌ماند و بازار سرمایه آرام با تورم ۳۰ درصدی رشد می‌کند.

وی در پایان تأکید کرد: بازار با متغیرهای امروزه گزینه جذاب زیادی دارد. سهم‌ها به قدری ریزش داشته‌اند که P/E فرورارد بسیاری از شرکت‌ها به ۴ تا ۵ واحد رسیده است. همچنین P/E میانگین تی تی ام بازار به محدوده زیر هفت واحد رسیده که خیلی جذاب است و قطعاً توافق و روشن تر شدن فضا به فضای بازار هم خیلی کمک می‌کند.

قیمت‌های جهانی بالا بمانند، وضعیت به مراتب بهتر از سال ۱۳۹۹ است. یک میلیون بشکه نفت ۱۰۰ دلاری در سال حدود ۳۷ میلیارد دلار می‌شود که چهار برابر میانگین فروش نفت در سال ۱۳۹۹ است. شریعتی با تأکید بر اینکه نرخ استهلاک در کشور بالا رفته و از نرخ تشکیل سرمایه ثابت بسیار بیشتر شده است، توضیح داد:

خرید با ساخت مسکن پرداخت کردید امسال قرار بود ۵۲ هزار میلیارد تومان تسهیلات خرید مسکن پرداخت شود ولی به دلیل استقبال مردم از حساب سپرده ممتاز که علت آن افزایش قیمت اوراق تسهیلات مسکن بود سقف تسهیلات مسکن در سال جاری به ۶۴ هزار میلیارد تومان رسید.

**امسال برای ساخت ۱۰۰ هزار واحد مسکونی وام دادیم**

وی ادامه داد همچنین در سال جاری برای ساخت ۱۰۰ هزار واحد مسکونی به انبوه سازان تسهیلات دادیم که معادل ۲۰ هزار میلیارد تومان بود و این تسهیلات قابل انتقال به خریداران واحدهای مسکونی است.

**وام خرید مسکن فعلاً افزایش نمی‌یابد ولی وام ساخت بالاتر می‌رود**

عضو هیئت مدیره بانک مسکن در پاسخ به پرسشی درباره احتیاج تسهیلات سقف تسهیلات خرید مسکن در سال آینده بیان کرد درخواستی به شورای پول و اعتبار برای افزایش سقف وام خرید مسکن ندادیم اما قرار است وام ساخت مسکن از ۳۵۰ میلیون تومان بیشتر شود و نیازی به مجوز از شورای پول و اعتبار نیست و مصوبه هیأت مدیره بانک، کفایت می‌کند همچنین از آن جایی که وام ساخت به تولید مسکن منجر می‌شود تأثیری در رشد نقدینگی و افزایش تورم نخواهد داشت.

**مشاور وزیر اسبق راه و شهرسازی: نرخ سود وام مسکن با اوراق، خیلی بیشتر از ۱۷.۵ درصد اعلامی است**

غلامرضا سلامی مشاوره وزیر اسبق راه و شهرسازی در گفتگو با خبرنگار مهر درباره تأثیر افزایش قیمت اوراق تسهیلات مسکن در هزینه تمام شده این وام گفت: طبیعی است وقتی ارزش اوراق افزایش می‌یابد خریداران مسکن باید پول بیشتری پرداخت کنند که این مابه تفاوتی روی بهره وام کشیده می‌شود و باید آن را از مبلغ وام کم کنیم‌وی افزود مثلاً اگر تسهیلات ۱۰۰ میلیون تومانی با نرخ سود ۱۷ و نیم درصد پرداخت می‌شود ولی مشتری ۱۰ میلیون تومان باید بابت خرید اوراق تسهیلات مسکن هزینه کند عملاً ۹۰ میلیون تومان وام دریافت کرده است و نرخ سود آن هم ۲۰ درصد خواهد بود.

**وام خرید مسکن تنها ۲۰ درصد قیمت مسکن را پوشش می‌دهد**

کارشناس اقتصادی ادامه داد نسبت وام مسکن به قیمت مسکن در کشور ما بسیار پایین است در همه جای دنیا ۷۰ تا ۹۰ درصد قیمت مسکن را وام پرداخت می‌کنند به این معنا

که مردم در پس اندازهای آتی خود خانه می‌خرند اما در ایران ۲۰ درصد قیمت مسکن را وام می‌دهند که از پس اندازهای گذشته آنها این تسهیلات پرداخت می‌شود و سبب کاهش قدرت خرید مسکن مردم شده است.

**مردم، بیشتر از آنکه اصل وام مسکن را پس بدهند، بهره به بانک می‌دهند**
وی یادآور شد: مشکل اساسی، تورم است که سبب شده نرخ بهره و اقساط وام مسکن بالا برود و قدرت بازپرداخت تسهیلات مردم کاهش یابد؛ در حال حاضر بخش مهمی از اقساط بازپرداختی تسهیلات مسکن را نرخ بهره آن تشکیل می‌دهد.سلامی افزود: این در حالی است که تورم ۴۰ مسکن دریافت کنند در حالی که هم اکنون با این مکانیزم منابع و نقدینگی به بخش مسکن تریق می‌شود.

عملداری گفت سال گذشته ۳۷ هزار میلیارد تومان تسهیلات

### یک فعال کارگری:

# دستمزد کارگران ۱۶ درصد بالاتر از تورم تصویب شد

همواره بالاتر از نرخ تورم مصوب شده است و امسال نیز این رویه دنبال شد و ۱۶ درصد بالاتر از نرخ تورم موجود به تصویب رسید در حالی که طی سالهای قبل آخرین رکوردی که در این زمینه داشتیم، حدود ۱۳.۵ درصد بود که از این نظر یک نقطه قوت برای دستمزد ۱۴۰۱ به شمار می‌رود.

این فعال کارگری تصریح کرد: علیرغم آنکه با این میزان افزایش، دریافتی کارگر نسبت به سال قبل افزایش پیدا کرد ولی با هزینه سبید معیشت فاصله دارد با این وجود تیمم کارگری با همراهی خوب دولت، وزارت کار و کارفرمایان به منظور تقویت معیشت کارگران و با توجه به ماده ۴۱ قانون کار رقم دستمزد را تعیین کردند. نماینده سابق کارگران در شورای عالی کار، نقطه قوت دیگر

## آینده اقتصاد ایران با احیای برجام

رئیس اتاق بازرگانی ایران می‌گوید در صورت احیای برجام ایران باید تلاش کند که رویکرد کلان خود را به سمت توسعه اقتصادی برنام‌ریزی کند.

به گزارش ایسنا، غلامحسین شافعی در نشست هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی ایران، اظهار کرد: احتمال توافق با عدم توافق هسته‌ای و جنگ روسیه با اوکراین از جمله وقایعی است که در روزهای اخیر در صدر اخبار ایران و جهان قرار گرفته است و حاوی پیامدهای متعددی برای اقتصاد کشورمان خواهد بود. جنگ روسیه با اوکراین پارادایم فکری برخی از کشورهای درگیر توافق هسته‌ای را تغییر داده است. امیدواریم مسئولان کشور با درک شرایط جدید مجموعه سیاست‌هایی را به سرعت اتخاذ کنند که مانع آن شود که ایران اسلامی از بازیگر اصلی تبدیل به زمین‌بازی دیگران شود. این خواسته بخش خصوصی از مسئولان کشور است.

وی با بیان اینکه اقدامات سال‌های گذشته اقتصادی بیشتر برای بقا بوده، نه توسعه، تشریح کرد: در صورت نهایی شدن توافق برجام و برطرف شدن تحریم‌ها و محدودیت‌ها بر اقتصاد ایران شایسته است که رویکرد مدیریت اقتصاد به سمت اقتصاد توسعه‌ای تغییر کند که این غایب بزرگ اقتصاد کشور در دهه گذشته است. بیم آن می‌رود که مشابه تجربه دور اول برجام این فرصت موقت باشد، بنابراین بخش خصوصی پیشنهاد می‌کند اقدامات سیاستی به تفکیک بازه زمانی کوتاه‌مدت و میان‌مدت در دستور کار دولت قرار گیرد.

رئیس اتاق بازرگانی ایران ادامه داد: آزادسازی منابع مالی بلوکه شده ایران و همچنین فروش نفت کشور با قیمت‌های بالا منابع ارزی قابل‌ملاحظه‌ای نسبت به سال‌های اخیر در دسترس مدیران کشور قرار خواهد داد. یک خطای راهبردی و همچنین واردات بی‌رویه کالاها، مصرفی و لوکس و افزایش قاچاق و یگیری سیاست‌های ناپایدار عوام‌گرایانه و ایجاد رونق بی‌کیفیت و موقتی در اقتصاد کشور است. کاهش موقت نرخ ارز به زیر نرخ‌هایی که رقابت‌پذیری اقتصاد ملی را کاهش دهد. اگر چه رفاه کوتاه‌مدتی را به دنبال خواهد داشت، اما به جریان فرار سرمایه از کشور و کاهش صادرات غیرنفتی دامن می‌زند.

شافعی تأمین پایدار مواد اولیه تولید و کالاهای اساسی را دیگر اولویت این حوزه دانست و افزود: هر اقدامی در کوتاه‌مدت نیازمند در نظر گرفتن تحولات بین‌المللی، به‌ویژه پیامدهای ناشی از جنگ روسیه با اوکراین است. این جنگ با توجه به درگیر شدن مستقیم بازیگران مهمی همچون روسیه، اتحادیه اروپا و آمریکا در آن، پیامدهای گسترده و قابل‌ملاحظه‌ای بر رشد اقتصاد جهان و کاهش تولید برخی کالاها و افزایش قیمت بسیاری از کالاها و خدمات و اختلال گسترده در زنجیره تأمین جهانی خواهد داشت. از دولت انتظار می‌رود با کمک بخش خصوصی نسبت به تأمین پایدار نیازهای اساسی مسکن کشور و تأمین شرکای تجاری جدی اقدام کند. به‌ویژه کاندو چشم‌انداز توقف این جنگ در هاله‌ای از ابهام قرار دارد و این احتمال می‌رود که این بحران ادامه پیدا کند. وی درباره برنامه‌ریزی‌های میان مدت در صورت احیای برجام نیز تصریح کرد: همان‌طور که اشاره شد با توجه به گشایش‌های احتمالی ناشی از توافق برجام در میان‌مدت و بلندمدت انتظار می‌رود که یک رویکرد توسعه محور مبتنی بر برنامه و کار کارشناسی در دستور کار دولت قرار گیرد. اقتصاد ایران در چند دهه اخیر به‌ویژه ۱۰ سال گذشته با تورم بسیار بالا، رکود اقتصاد و اشتغال‌زایی بسیار پایین و بی‌کیفیت و گسترش فقر و نابرابری مواجه بوده است و معمولاً سیاست‌گذار اقتصادی با اتخاذ سیاست‌های مسکن‌ گونه، علاج ریشه‌ای مشکلات را به آینده موکول کرده است. اتاق ایران قویا توصیه می‌کند با آسیب‌شناسی روزهای طی شده از تکرار اشتباهات گذشته در این حضور اجتناب شود.

رئیس اتاق بازرگانی اضافه کرد: ثبات اقتصاد کلان شرایط لازم برای رشد اقتصادی پایدار و مستمر است و بخش خصوصی برای حضور در اقتصاد به قاصص در بخش‌های مولد به ثبات، امنیت و قابلیت پیش‌بینی‌پذیری برای انجام سرمایه‌گذاری نیازمند است. لذا بازرگاندن دایما در حال به تولیدکنندگان و ایجاد فضای با ثبات، آرام و شفاف در اقتصاد به‌منظور ارتقای ظرفیت‌های سرمایه‌گذاری مولد یکی از مهم‌ترین اولویت‌های اصلاحات اقتصادی در ایران است.

رئیس سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان با بیان اینکه همه شرکت‌های لوازم خانگی قیمت‌های خود را برگرداندند، در پاسخ به سوالی درباره اینکه تا چه زمانی می‌توان جلوی افزایش قیمت لوازم خانگی را گرفت؟ گفت که قرار نیست جلوی افزایش قیمت کالا را بگیریم. بحث این است که کالا باید بر اساس ضوابط هیئت تعیین و تثبیت قیمت‌ها تعیین قیمت شود.

عباس تابیش در گفت‌وگو با ایسنا، در پاسخ به سوالی درباره جدیدترین وضعیت بازگرداندن قیمت شرکت‌های لوازم خانگی، تصریح کرد: از نظر ما همه شرکت‌ها قیمت‌های خود را بازگرداندند مگر اینکه نام شرکتی که از این مصوبه سر باز زده اعلام کنیدیو با بیان اینکه این قیمت‌ها دستوری نیست، اظهار کرد: همه شرکت‌ها توجه هستند که بر اساس توافق با اینها قیمت‌ها را برگردانند، در پاسخ به سوالی درباره اینکه تا چه زمانی می‌توان جلوی افزایش قیمت لوازم خانگی را گرفت؟ گفت: قرار نیست جلوی افزایش قیمت کالا را بگیریم. بحث این است که کالا بر اساس ضوابط هیئت تعیین و تثبیت قیمت‌ها باید تعیین قیمت شود و این قیمت هر کجا از این ضوابط بالاتر باشد، آن را برسمیت نمی‌انستیم.تابش افزود: برنامه حاکمیت این است که هم‌زمان پهای تمام شده و مواد اولیه که بعضا مدیریت نشده بود را مدیریت کند. به این معنا که هزینه‌های تولید کم شود. کم کردن هزینه سر باز زده برای افزایش سود تولید کننده هم نیست. بنابراین بخشی از هزینه‌ها به شکلی در حال تأمین است.به گزارش ایسنا،

محاسبات انجام شده، ملزم به برگرداندن قیمت‌ها برای تأمین حقوق مصرف‌کنندگان هستند.رئیس سازمان حمایت در پاسخ به سوالی درباره اینکه تا چه زمانی می‌توان جلوی افزایش قیمت لوازم خانگی را گرفت؟ گفت: قرار نیست جلوی افزایش قیمت کالا را بگیریم. بحث این است که کالا بر اساس ضوابط هیئت تعیین و تثبیت قیمت‌ها باید تعیین قیمت شود و این قیمت هر کجا از این ضوابط بالاتر باشد، آن را برسمیت نمی‌انستیم.تابش افزود: برنامه حاکمیت این است که هم‌زمان پهای تمام شده و مواد اولیه که بعضا مدیریت نشده بود را مدیریت کند. به این معنا که هزینه‌های تولید کم شود. کم کردن هزینه سر باز زده برای افزایش سود تولید کننده هم نیست. بنابراین بخشی از هزینه‌ها به شکلی در حال تأمین است.به گزارش ایسنا،

### اقتصادکلان

## رئیس سازمان حمایت:

# جلوی افزایش قیمت لوازم خانگی را نمی‌گیریم



اواسط دی ماه دبیر کل انجمن صنایع لوازم خانگی ایران از افزایش ۳۹ درصدی قیمت لوازم خانگی قیمت محصولات خود را ۸ تا ۱۲ درصد افزایش دادند. بیشترین

### وزیر صنعت، معدن و تجارت خبر داد:

# واردات خودرو از اردیبهشت آزاد می‌شود



ارزی کشور بود. چراکه در سال ۱۳۹۶ تحریم‌ها اعمال شد و فروش نفت کاهش پیدا کرد. مصوبه ممنوعیت واردات خودرو تا اواخر اردیبهشت سال آینده فرصت دارد می‌شود. یکی از موضوعاتی که در این دستورالعمل مطرح شد یک و نیم برابر شدن تولید خودرو در سال آینده است، در حالی که امسال کمتر از یک میلیون خودرو تولید خواهد شد. البته تک تک این محورها با شرکت‌های خودروسازی بررسی شده و میزان تولید ماهانه شرکت‌ها در سال آینده مشخص شده است.

**معرفی سه خودروی جدید در سال آینده**
فاطمی امین با بیان اینکه تولید خودرو در سال آینده ۵۰ درصد افزایش خواهد داشت تأکید کرد که باید زیرساخت‌ها فراهم شود و یکی از زیرساخت‌ها، تأمین مالی زنجیره است. همچنین ایران خودرو در سال آینده خودروهای ۴۰۵ و سمند سایپا هم تیا را از رده خارج خواهند کرد و برنامه‌ریزی برای معرفی سه خودروی جدید در سال آینده انجام شده است.

**مافیای خودرو چه کسانی هستند؟**

وی درباره وجود مافیای خودرو هم تصریح کرد: مافیا وجود دارد اما در جاهایی که شاید با تصور مردم متفاوت باشد یعنی شبکه‌هایی وجود دارد که منافع آن‌ها اجاره نمی‌دهد اتفاقات خوبی بیفتد. بنابراین منافی شکل گرفته که با منافع مردم هم راستا نیست و وظیفه ما شناسایی آن‌ها و حل این مسائل است.

وزیر صمت با تأکید بر لزوم واگذاری خودروسازی به مردم، اظهار کرد: در حال حاضر دولت سهم کوچکی در ایران خودرو و سایپا دارد. اما یکی از نقص‌ها، ساختار سهامداری ایران خودرو و سایپاست. در دوره‌ای به اشتباه ایران خودرو و سایپا سهامدار خودشان شدند، یعنی سایپا درآمد داشته و به جای اینکه درآمد از صرف تحقیق و توسعه محصول خود شود ۴۰ درصد از سهام شرکت خریداری می‌شود.

به گفته وی این شرایط دو نقص دارد. اول اینکه منابع از تولید خارج شد و دوم اینکه مدیرعامل سایپا، مدیرعامل شرکتی را تعیین می‌کند که این شرکت به هیأت مدیره‌ای که در شرکت سایپا باشد رأی می‌دهد و هیأت مدیره سایپا، مدیرعامل را تعیین می‌کند. البته در مورد ایران خودرو این شرایط خفیف تر است و یکی از دستورات رئیس جمهوری اصلاح این شرایط است.

**مصوبه ممنوعیت واردات خودرو تولید نمی‌شود**

وزیر صمت با بیان اینکه مشکلات صنعت خودرو زیاد اما قابل حل است، گفت: ممنوع شدن واردات خودرو برای حمایت از صنعت خودرو نبود، بلکه برای مدیریت تراز

افزایش قیمت مربوط به یخچال و فریزر و کولر آبی بود و قیمت ماشین لباسشویی و ماشین ظرفشویی تغییری نکرده بود.اما بازوکی اواخر بهمن از تعیین ضرب‌الاجل برای بازگشت قیمت‌ها به قیمت‌های قبلی خبر داد. وزارت صمت، ۳۳ بهمن ماه را آخرین فرصت کاهش قیمت محصولات لوازم خانگی اعلام کرده و وعده داده بود که با شرکت‌های متخلف برخورد خواهد کرد. او همچنین گفته بود که به جز یک برند، سایر برندهای ایرانی قیمت خود را کاهش دادند. موضوعی که بازاری‌ها آن را تأیید نکردند.اخیرا معاون صنایع عمومی وزارت صمت اعلام کرد که تولیدکنندگان داوطلبانه قیمت‌های خود را به قیمت‌های قبل برگرداندند. اما طبق اعلام اتحادیه، هنوز یک شرکت به کاهش قیمت تن نداده بود.

پاروکی، رئیس اتحادیه فروشنندگان لوازم خانگی اعلام کرد که برخی تولیدکنندگان لوازم خانگی قیمت محصولات خود را ۸ تا ۱۲ درصد افزایش دادند. بیشترین

مناسب شد، شرایط را تسهیل کردیم. مثلاً شرایط امکان واردات در برابر صادرات تسهیل شد، برای طرح‌های خدماتی فنی مهندسی تسهیلات بیشتری فراهم و امکان سرمایه‌گذاری در خارج از کشور فراهم شد. بنابراین هنوز الزام به اظهار صادرات و بازگشت ارز وجود دارد، اما موانع آن برطرف شده است.

**حل کمبود برق صنایع چند سال زمان می‌برد**
وزیر صمت در ادامه با اشاره به ضربه قطعی گاز و برق به تویونی، گفت: حدود ۱۰ هزار مگاوات نیروگاه در بخش صنعت شروع به احداث شده که سه تا چهار سال آینده به بهره برداری می‌رسد و نیاز صنعت را تأمین می‌کند. دوم قیمت گاز برای نیروگاه‌های تحت مدیریت وزارت نیرو و نیروگاه‌های واحدهای صنعتی یک قیمت واحد شد و سوم بازار برق متشکل می‌شود. همچنین طرح هایی در حوزه کاهش مصرف انرژی در صنعت طراحی شده که با این طرح‌ها در چند سال آینده مسائل را در حوزه برق را بر طرف می‌کند.

**اهمیت ارتباط بین کسب و کارها؛ باید از سورهیه برس بگیریم**
وی درباره برنامه حمایت از صادرات گفت: در هفت ماه گذشته با هفت کشور مذاکره کردیم. این کشورها مکمل ما در تجارت بین‌المللی هستند. ظرفیت‌های ایران مورد نیاز این کشورهاست و آن‌ها به استفاده از فناوری‌های موجود در ایران اعلام آمادگی کردند. در تجارت خارجی یکی از راهبردها ارتباط کسب و کار با کسب و کار است، چون تا زمانی که ارتباط فقط در سطح دولت‌ها باشد دستخوش مسائل سیاسی خواهد شد. مثلاً در سورهیه شاهد هستیم شرکت‌هایی از کشورهایی که معارض در گردش و تقاضا با هم هماهنگ شوند. در بخش تقاضا، تقاضای داخلی تا حدی با اصلاح دستمزدها، تحریک تقاضا، اعتبار خریدار و صادرات افزایش پیدا می‌کند.

فاطمی امین درباره تأمین مالی نیز به دو طرح پرداخت تسهیلات مبتنی بر صورت حساب و تأمین مالی زنجیره‌ای بین‌المللی اشاره کرد و گفت: در این طرحی که از سه ماه گذشته با همکاری بانک مرکزی آغاز کردیم تسهیلات بر اساس صورت حساب که در سامانه جامع تجارت صادر شده، مستقیم به حساب فروشنده واریز می‌شود. بنابراین تقریباً انحراف منابع حذف و سرمایه در گردش واحدهای تولیدی بهتر تأمین می‌شود. برآورد شده با طرح پرداخت تسهیلات مبتنی بر صورت حساب و تأمین مالی زنجیره‌ای از اواسط سال آینده تقریباً ۷۰ درصد مشکلات در سرمایه در گردش حل شودوی درباره تأمین مواد اولیه نیز تصریح کرد: در این بخش بر بازار کالاها‌ای پایه تمرکز شده است. طی سه تا چهار ماه اخیر قیمت ارز تا ۳۰ هزار تومان افزایش داشت ولی پایین آمد. در این مدت گاز واحدهای فولادی قطع شد یا در بعضی موارد به یک سوم رسید، اما قیمت فولاد کاهش پیدا کرد و ورق، میلگرد و شمش در حال حاضر ارزان تر از شهریه‌پر است: در این زمینه ساز و کاری در بورس کالا ایجاد و ۲۵ ابزار طراحی شده که از این تعداد ۱۵ ابزار اجرائی شده است. بنابراین نه تنها قیمت‌ها کاهش پیدا کرد بلکه سهمیه بندی در بسیاری از مواد حذف شد. در حال حاضر در حوزه ورق، فولاد، میلگرد و فلزات به طور کامل سهمیه‌بندی حذف شده و در بخش پتروشیمی هم این کار آغاز شده است.

**آیا تعهد ارزی حذف می‌شود؟**
این مقام مسئول در ادامه درباره حذف تعهد ارزی اظهار کرد: تعهد ارزی حذف نمی‌شود. اما چون درآمد ارزی

به گفته این مقام مسئول محور دوم در تجارت خارجی تشکیل زنجیره‌های بین‌المللی است. بنابراین نباید فقط به روابط دو جانبه فکر کرد. محور سوم هم اصلاح ترکیب مبادی و مقاصد و ترکیب واردات و صادرات است. نباید بعضی از کالاها به طور خاص از برخی کشورها وارد شود اما باید سه مؤلفه اصلی مواد اولیه، تأمین مالی و سرمایه در گردش و تقاضا با هم هماهنگ شوند. در بخش تقاضا، تقاضای داخلی تا حدی با اصلاح دستمزدها، تحریک تقاضا، اعتبار خریدار و صادرات افزایش پیدا می‌کند.

فاطمی امین درباره تأمین مالی نیز به دو طرح پرداخت تسهیلات مبتنی بر صورت حساب و تأمین مالی زنجیره‌ای بین‌المللی اشاره کرد و گفت: در این طرحی که از سه ماه گذشته با همکاری بانک مرکزی آغاز کردیم تسهیلات بر اساس صورت حساب که در سامانه جامع تجارت صادر شده، مستقیم به حساب فروشنده واریز می‌شود. بنابراین تقریباً انحراف منابع حذف و سرمایه در گردش واحدهای تولیدی بهتر تأمین می‌شود. برآورد شده با طرح پرداخت تسهیلات مبتنی بر صورت حساب و تأمین مالی زنجیره‌ای از اواسط سال آینده تقریباً ۷۰ درصد مشکلات در سرمایه در گردش حل شودوی درباره تأمین مواد اولیه نیز تصریح کرد: در این بخش بر بازار کالاها‌ای پایه تمرکز شده است. طی سه تا چهار ماه اخیر قیمت ارز تا ۳۰ هزار تومان افزایش داشت ولی پایین آمد. در این مدت گاز واحدهای فولادی قطع شد یا در بعضی موارد به یک سوم رسید، اما قیمت فولاد کاهش پیدا کرد و ورق، میلگرد و شمش در حال حاضر ارزان تر از شهریه‌پر است: در این زمینه ساز و کاری در بورس کالا ایجاد و ۲۵ ابزار طراحی شده که از این تعداد ۱۵ ابزار اجرائی شده است. بنابراین نه تنها قیمت‌ها کاهش پیدا کرد بلکه سهمیه بندی در بسیاری از مواد حذف شد. در حال حاضر در حوزه ورق، فولاد، میلگرد و فلزات به طور کامل سهمیه‌بندی حذف شده و در بخش پتروشیمی هم این کار آغاز شده است.

**آیا تعهد ارزی حذف می‌شود؟**
این مقام مسئول در ادامه درباره حذف تعهد ارزی اظهار کرد: تعهد ارزی حذف نمی‌شود. اما چون درآمد ارزی به گفته این مقام مسئول محور دوم در تجارت خارجی تشکیل زنجیره‌های بین‌المللی است. بنابراین نباید فقط به روابط دو جانبه فکر کرد. محور سوم هم اصلاح ترکیب مبادی و مقاصد و ترکیب واردات و صادرات است. نباید بعضی از کالاها به طور خاص از برخی کشورها وارد شود اما باید سه مؤلفه اصلی مواد اولیه، تأمین مالی و سرمایه در گردش و تقاضا با هم هماهنگ شوند. در بخش تقاضا، تقاضای داخلی تا حدی با اصلاح دستمزدها، تحریک تقاضا، اعتبار خریدار و صادرات افزایش پیدا می‌کند.

فاطمی امین درباره تأمین مالی نیز به دو طرح پرداخت تسهیلات مبتنی بر صورت حساب و تأمین مالی زنجیره‌ای بین‌المللی اشاره کرد و گفت: در این طرحی که از سه ماه گذشته با همکاری بانک مرکزی آغاز کردیم تسهیلات بر اساس صورت حساب که در سامانه جامع تجارت صادر شده، مستقیم به حساب فروشنده واریز می‌شود. بنابراین تقریباً انحراف منابع حذف و سرمایه در گردش واحدهای تولیدی بهتر تأمین می‌شود. برآورد شده با طرح پرداخت تسهیلات مبتنی بر صورت حساب و تأمین مالی زنجیره‌ای از اواسط سال آینده تقریباً ۷۰ درصد مشکلات در سرمایه در گردش حل شودوی درباره تأمین مواد اولیه نیز تصریح کرد: در این بخش بر بازار کالاها‌ای پایه تمرکز شده است. طی سه تا چهار ماه اخیر قیمت ارز تا ۳۰ هزار تومان افزایش داشت ولی پایین آمد. در این مدت گاز واحدهای فولادی قطع شد یا در بعضی موارد به یک سوم رسید، اما قیمت فولاد کاهش پیدا کرد و ورق، میلگرد و شمش در حال حاضر ارزان تر از شهریه‌پر است: در این زمینه ساز و کاری در بورس کالا ایجاد و ۲۵ ابزار طراحی شده که از این تعداد ۱۵ ابزار اجرائی شده است. بنابراین نه تنها قیمت‌ها کاهش پیدا کرد بلکه سهمیه بندی در بسیاری از مواد حذف شد. در حال حاضر در حوزه ورق، فولاد، میلگرد و فلزات به طور کامل سهمیه‌بندی حذف شده و در بخش پتروشیمی هم این کار آغاز شده است.

## سرنوشت بازار فولاد به کشور های سی. آی. اس گره نخورد

دبیر انجمن نوردکاران فولادی ایران خواستار حذف مینا قرار گرفتن قیمت فولاد کشورهای سی آی اس در بورس کالا، لحاظ هزینه‌ها در پایین دست زنجیره فولاد، متعادل شنن حاشیه سود در زنجیره فولاد و اتخاذ یارانه انرژی پرداختی دولت از صادرکنندگان شد.

به گزارش روز یکشنبه ایرنا از انجمن نوردکاران فولادی ایران، «باباز براری» افزود: دیگر موضوعی که پس از وجود آامن التهابات در منطقه سی. آی. اس به وزارت صمت اطلاع رسانی کرده و درخواست اصلاح آن را داشتیم، گره نزدن قیمت های داخلی به قیمت کشور های سی. آی. اس در شرایط کنونی و اصلاح قیمت گذاری در بورس کالا بر مبنای قیمت تمام شده در پایین دست زنجیره ا حفظ تناسب حاشیه سود منطقی است.

وی اظهار داشت: انجمن نوردکاران فولادی ایران در نامه خود خواستار حذف مبنای قیمت گذاری بر مبنای سی. آی. اس در شرایط به التهاب کنونی است، زیرا این موضوع باعث گرانی می‌شود همچنان که در معاملات هفته گذشته بورس کالا انتظار رشد قیمت باعث جهش قیمتی شد. برای ابراز امیدواری کرد مسوولان با در نظر گرفتن ضرایب قیمتی که در گذشته در وزارت صمت تأیید شده و با لحاظ نرخ تورم و بهره مندی از نظرات تشکل های مرتبط با زنجیره فولاد، به ضرایب منطقی رسیده و مانع رشد قیمت مواد اولیه فولاد و انعکاس آن در پایین دست شوند.

وی با اشاره به التهاب های هفته اخیر بورس کالا و رشد قیمت فولاد در بازار داخلی اظهار داشت: تولید فولاد خام در کشور بیش از میزان نیاز داخل بوده و با افزایش میزان عرضه در بورس کالا، هم واحدهای نوردی کشور می‌توانند با ظرفیت بیشتری اقدام به تولید کنند، هم با این کار هزینه های تولید کاهش می یابد و هم با توجه به شرایطی که در منطقه وجود دارد می‌شود از ظرفیت صادراتی جدید نیز بهترین استفاده را کرد.

این مقام صنفی تأکید کرد: در حال حاضر صادرات برای مواد خام جذابیت بیشتری دارد، زیرا از یک سو شمش فولاد را با قیمت های پایین تر از جهانی صادر می‌کنند و از سوی دیگر نسبت به محصولات فولادی در بازارهای جهانی با قیمت های بیشتری فروخته می‌شود که البته بالا بودن سطح قیمت مواد اولیه نسبت به محصولات فولادی ناشی از روش های فروش متفاوت است، چرا که فروش مواد اولیه صادرات با لحاظ هزینه حمل و تحویل بر روی عرضه کشتی است و همچنین میزان یارانه ای است که دولت به این بخش می‌دهد نیز بی تاثیر نیست.

برای افزود: در این اساس برای متعادل شدن روند صادرات پیشنهاد می‌شود در زمان صادرات زنجیره فولاد یا سایر صنایع انرژی بر نظیر مس و آلومینیوم، دولت میزان یارانه ای که به هر بخش می‌پردازد را از آن بخش اخذ کند؛ بدین ترتیب دیگر دولت متهم به پرداخت یارانه به کشور های همسایه نیز نمی‌شود چرا که در حال حاضر بخش هایی که میزان یارانه بیشتری دریافت می‌کنند قدرت چانه زنی بیشتری در بازارهای جهانی دارند و اجازه صادرات به سمت ارزش افزوده بیشتر را نمی‌دهند.

وی تصریح کرد: امیدواریم با حمایت دولت این مهم انجام شود، زیرا در بازارهای جهانی مواد اولیه همیشه طرفدار بیشتری داشته و اغلب کشورهای که دارای تکنولوژی تولید در پایین دست هستند و سعی دارند تا در ابتدا بازار داخلی را متعق کرده و مازاد را راهی بازار های صادراتی کنند، در ایران نیز با توجه به ظرفیت واحدهای نوردی که در کشور ایجاد شده امید آن می‌رود تا با عرضه شمش فولاد در بورس کالا، در صورت عدم تقاضای بازار داخلی این ماده اولیه صادر شود تا واحدهای پایین دستی نیز بتوانند از این موقعیت صادرات بهره‌برند و تمرکز صادرات به سمت ارزش افزوده بیشتر حرکت داشته باشد.

دبیر انجمن نورد کاران فولادی ایران ابراز امیدواری کرد: خوشبختانه نگاه وزیر صمت تاکنون به صنعت فولاد مثبت بوده و از بدو ورود وی از گران فرشی در این بخش ممانعت شده است، بسا توجه به تحولات منطقه و اعلام روسیه مبنی بر ممانعت از صادرات کامپوزیتی‌ها فرصت بسیار مغتنمی برای واحدهای تولیدکننده فولاد در پایین دست است که محصولات فولادی را با ارزش افزوده بیشتر صادر کنند

وی ادامه داد: اما برای اسود بردن از این موقعیت بدست آمده نقش دولت بسیار مهم است تا هم از یک سو قیمت‌ها در بازار داخل کنترل شوند و البته که در هفته گذشته به‌وجود آمده را شاهد نباشیم و از سوی دیگر از بازار های صادراتی نیز بهره مند شویم.براری افزود: از این رو انجمن نوردکاران فولادی ایران ضمن اعلام آمادگی برای طرح‌های حمایتی دولت در راستای کنترل قیمت ها پیشنهاد داده تا با توجه به اینکه ظرفیت تولید شمش فولاد در سال جاری از مرز حدود ۳۰ میلیون تن عبور کرده، میزان عرضه این محصول که به عنوان ماده اولیه میلگرد و تیرآهن به کار برده می‌شود و با خانه سازی ارتباط مستقیم دارد در بورس کالا افزایش یابداین مقام صنفی گفت: طبق آمار های بورس کالا، از ابتدای امسال تا نیمه اسفند ماه حدود چهار میلیون تن شمش فولاد در بورس کالا عرضه شده که با توجه به تولید ۳۰ میلیون تنی رقم بسیار ناچیزی است.وی خاطر نشان کرد: بنابراین بسا افزایش عرضه مواد اولیه و تأمین صنایع پایین دست هم قیمت‌ها در بازار داخل کنترل شده و هم ایران از فرصت پیش آمده در بازار های صادراتی بهترین بهره را می‌برد.



هر روز برای تأمین نیازهای خود با افزایش قیمت‌های قابل لمس روبرو هستند، به خوبی می‌توانند به دولت و مسوولان وزارت صمت اعلام کنند که کاهش قیمتی در بازار اتفاق نیفتاده است و از این رو این امید وجود دارد که با اجرای سیاست‌هایی دقیق و کاربردی، شرایط برای توانان واقعی قیمت‌ها فراهم شود.

فراهم نشده و همچنین کنترل دستوری قیمت‌ها، می‌توان قیمت چند هزار کالا را کاهش داد. با چنین روش‌هایی نمی‌توان قیمت کالاها به خصوص کالا‌های مرتبط با صنایع غذایی را با روند کاهش روبرو کرد.

وی با بیان اینکه درخواست ما از دولتمردان در دولت سیزدهم این است که دست از آزمون و خطا بردارند، گفت: وضعیت معیشتی مردم نسبت به سال‌های گذشته دشوارتر شده و اعمال چنین سیاست‌هایی بدون مشورت با بخش خصوصی، می‌تواند اشتفتگی هر چه بیشتر بازار و ناامیدی مردم نسبت به سیاست‌های اقتصادی دولت را به دنبال داشته باشد.

رئیس مجمع فعالان اقتصادی گفت: مصرف‌کنندگانی که

### رئیس مجمع فعالان اقتصادی:

# درج قیمت تولیدکننده راه به جایی نمی‌برد

بلکه باعث سردرگمی مصرف‌کننده و تولیدکننده نیز شده، بیان کرد: اجرای چنین برنامه‌هایی بیشتر پیاده سازی آزمون و خطا در بازار کالای مصرفی مردم است. از مسوولان دولت انتظار می‌رود به جای اینکه به فکر اخذ تصمیمات خلق الساعه باشند، اندکی به فکر حمایت از واحدهای تولیدی و تثبیت قیمت مواد اولیه برای آنها باشند تا ارزانی در بازار اتفاق بیفتد.

رئیس مجمع فعالان اقتصادی با بیان اینکه قیمت مواد اولیه و هزینه‌های مرتبط با بخش تولید دایما در حال تغییر است، گفت: در این میان تعیین قیمت دستوری برای کالاها خلاف اصل بازار آزاد است، اما مشخص نیست در چنین شرایطی چطور این تصور به وجود آمده که با پیاده سازی یک طرح که زیرساخت‌های آن

رئیس مجمع فعالان اقتصادی می‌گوید بر خلاف برخی اظهارنظرها از سوی مسوولان، درج قیمت تولیدکننده روی محصولات هیچ کمکی به کاهش قیمت کالاها نکرده است.

محمدرضا حسینیا در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: بر خلاف صحبت وزیر صمت درباره ارزانی کالاها پس از اجرای طرح درج قیمت تولیدکننده، به عقیده بنده، این طرح یک طرح شکست خورده است و باعث ارزانی هیچ کالایی نشده است. حتی آمارهای وزارت صمت هم نشان می‌دهد که قیمت کالاها دایما در حال رشد است و از این رو صحبتی که وزیر مطرح کرده به نظر می‌رسد که با واقعیت سازگار نیست.

وی بسا بیان اینکه این طرح نه تنها قیمت کالاها را ارزان نکرد

## اجرای «طرح ابتکاری مسکن جوانان» در ۲۰۰ روستای هدف استان گلستان



گران-زهراکارگر، خبرنگارمملکت-همزمان با دیگر استان های کشور از چهارشنبه ۲۵ اسفندماه طرح پوشش همراهم سفر ایمن در استان سمنان اجرا خواهد شد.

احسان منصور کیایی عنوان نمود: با توجه به محدودیت های کرونایی طی دو سال اخیر و پیش بینی افزایش سفرهای جاده ای در نوروز پیش رو و همچنین اهمیت ایمنی و پیشگیری از وقوع تصادفات در ایام تعطیلات نوروزی، با تدبیر سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای مقرر شده است پوشش «همراهان سفر ایمن» در تعدادی از مجتمع های خدماتی رفاهی جاده های پر تردد کشور اجرا شود.

وی افزود: این پوشش در راستای تحقق اهداف و مرتضی صابری در نشست خبری با خبرنگاران اظهار کرد: پایه و اساس تشکیل و فعالیت های بنیاد مسکن حساب ۱۱ امام خمینی (ره) کمک به ساخت مسکن برای افراد بی بضاعت است. وی تصریح کرد: در سال ۹۹ سهمیه ساخت مسکن در استان ۳ هزار واحد مسکونی از طریق این حساب بود که سهم گنبد کاووس در ابتدا تعداد ۳۵۰ واحد مسکونی بوده اما با تلاش مسوولان استانی و شهرستان این تعداد به ۵۵۰ واحد مسکونی افزایش یافت. رئیس بنیاد مسکن شهرستان گنبد کاووس خاطر نشان کرد: تاکنون تمام ۵۵۰ واحد مسکونی با بانک های عامل انعقاد قرارداد کرد و از این تعداد ۵۰۴ واحد مسکونی به مرحله ستف کاری رسیده است. وی ادامه داد: اعتبار این طرح در دو بخش تسهیلات بانکی و کمک های بلاعوض تامین می شود که تاکنون ۲۲ میلیارد تومان در زمینه تسهیلات بانکی و بیش از ۱۲ میلیارد تومان به صورت کمک بلاعوض به این طرح تخصیص یافته است.

## نمایشگاه ملی عکس در همین حوالی در اراک برگزار می شود



اراک- خبرنگارمملکت- رئیس انجمن عکاسان استان مرکزی گفت: نمایشگاه ملی عکس در همین حوالی در اراک گشایش یافت

عادل عزیزی اظهار کرد: این نمایشگاه در گالری استاد اسماعیلی فرهنگسرای آئینه اراک، با حضور مسئولین ارشد استان و هنرمندان آغاز به کار می کند. وی با اشاره به اینکه دکتر محمد مهدی رحیمیان، مسعود زنده روح کرمانی و دکتر پژمان دادخواه دآوری آثار ارسال شده به این رویداد را به عهده داشتند، افزود: ۱۵۵ اثر از ۲۲۱ عکاس به دبیرخانه نمایشگاه ارسال شد که عکس ها در دو بخش ملی و استانی به نمایشگاه راه یافتند.

عزیزی گفت: عکس های برتر نمایشگاه در بخش ملی از سوسوی داوران و آثار برتر بخش استانی نیز توسط دبیر فراخوان انتخاب شد و در مجموع ۳۷ عکس در نمایشگاه به نمایش گذاشته می شود.

عکاسان برتر این نمایشگاه که آثارشان به نمایش گذاشته می شود در بخش اصلی - ملی شامل مهدی عباسی، محمد عباسی، فریون امینی نسب، محمد اسدی، علی آذر، عادل عزیزی، پریسا بهزادی، دانیال بینقی، مهدیید فرجوند فراد، امیر داری، سید علی حسینی، فر، رضوان مطهری، عباس رحمانی، مجید سامانیان، محمد وروانی فراهانی، امیر حسین یوسفی کیاسری، علی اصغر یوسفی، سهیل زند آذر، محمدرضا زارع، مهدی عقیقی است.

در بخش جنبی و استانی آثار عکاسانی چون مهری کارخانه، محمد مومنی، سمانه احمدی، رمضان پارسامان، علی کریمی، حسین خدیمی، فاطمه عبدی، رضا بهزادی، محمود ابراهیمی، امیرحسین گرامی، سیمیه آهنگرانی، علیرضا مومن و حسن میقاتی به نمایش گذاشته می شود.

## ۳ هزار تن گوشت منجمد در آذربایجان غربی توزیع شد

ارومیه - خبرنگارمملکت- مدیر شرکت پشتیبانی امور دام آذربایجان غربی گفت: از ابتدای امسال تاکنون سه هزار تن گوشت منجمد از طریق فروشگاه های زنجیره ای این استان بین مردم توزیع شده است. داود قربان نژاد با بیان اینکه از مجموع گوشت منجمد توزیمی ۱۴۵ تن گوشت قرمز و بقیه گوشت مرغ بوده است، افزود: اسامی از طریق سامانه بازرگام (توزیع اینترنتی و هوشمند) ۲۱ تن مرغ منجمد توزیع شده و این روند همچنان ادامه دارد.

مدیر شرکت پشتیبانی امور دام استان اضافه کرد: در حال حاضر ۸۷۱ هزار تن گوشت مرغ منجمد در سردخانه های پشتیبانی امور دام استان ذخیره سازی شده و در صورت وجود تولید مازاد این روند استمرار دارد.

قربان نژاد اظهار کرد: امسال هفت میلیون عدد تخم مرغ نطفه دار برای تولید جوجه یک روزه در این استان جذب شده که از این میزان پنج میلیون و ۵۰۰ هزار قطعه جوجه یکروزه تولید شده است.

## شهرستان

### اخبار

## اجرای پوشش سراسری «همراهان سفر ایمن» در استان سمنان



برنامه های سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای و در رابطه با فرهنگ سازی، ارتقاء ایمنی و کاهش سوانح رانندگی، مدنظر است در قالب مجموعه ای از برنامه های فرهنگی، رسانه ای و هنری در چارچوب یک پوشش ملی صورت گیرد.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان سمنان خاطر نشان کرد: در این پوشش استفاده حداکثری از ظرفیت های متنوعی از جمله: موسیقی بومی، مسابقه، نمایش خیابانی، ایستگاه نقاشی، توزیع اقلام فرهنگی و ایمنی ... با رویکرد ترغیب مسافران نوروزی به رعایت قوانین و مقررات رانندگی، توقف و استراحت در طول سفر، توقف در هنگام خواب آلودگی و دیگر نکات ایمنی برگزار خواهد شد.

برنامه های سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای استان های کشور از چهارشنبه ۲۵ اسفندماه طرح پوشش همراهان سفر ایمن در استان سمنان اجرا خواهد شد.

احسان منصور کیایی عنوان نمود: با توجه به محدودیت های کرونایی طی دو سال اخیر و پیش بینی افزایش سفرهای جاده ای در نوروز پیش رو و همچنین اهمیت ایمنی و پیشگیری از وقوع تصادفات در ایام تعطیلات نوروزی، با تدبیر سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای مقرر شده است پوشش «همراهان سفر ایمن» در تعدادی از مجتمع های خدماتی رفاهی جاده های پر تردد کشور اجرا شود.

وی افزود: این پوشش در راستای تحقق اهداف و مرتضی صابری در نشست خبری با خبرنگاران اظهار کرد: پایه و اساس تشکیل و فعالیت های بنیاد مسکن حساب ۱۱ امام خمینی (ره) کمک به ساخت مسکن برای افراد بی بضاعت است. وی تصریح کرد: در سال ۹۹ سهمیه ساخت مسکن در استان ۳ هزار واحد مسکونی از طریق این حساب بود که سهم گنبد کاووس در ابتدا تعداد ۳۵۰ واحد مسکونی بوده اما با تلاش مسوولان استانی و شهرستان این تعداد به ۵۵۰ واحد مسکونی افزایش یافت. رئیس بنیاد مسکن شهرستان گنبد کاووس خاطر نشان کرد: تاکنون تمام ۵۵۰ واحد مسکونی با بانک های عامل انعقاد قرارداد کرد و از این تعداد ۵۰۴ واحد مسکونی به مرحله ستف کاری رسیده است. وی ادامه داد: اعتبار این طرح در دو بخش تسهیلات بانکی و کمک های بلاعوض تامین می شود که تاکنون ۲۲ میلیارد تومان در زمینه تسهیلات بانکی و بیش از ۱۲ میلیارد تومان به صورت کمک بلاعوض به این طرح تخصیص یافته است.

### سرپرست معاونت هماهنگی امور اقتصادی استاندار خبر داد

## آغاز توزیع میوه شب عید از ۲۵ اسفندماه در چهارمحال و بختیاری

سرپرست معاونت هماهنگی امور اقتصادی استاندار چهارمحال و بختیاری بیان کرد: سهمیه ۳۰۰ تن شکر برای صنف پولکی و نبات در استان در نظر گرفته شده است، اما این سهمیه به شرطی در اختیار این صنف قرار می گیرد که هیچ گونه افزایش قیمتی نداشته باشند، تکلیف سهمیه روغن صنف و صنعت تا فردا مشخص شود. وی در ادامه با اشاره به اینکه به علت افزایش تراکنش های بانکی در ایام پایانی سال با اختلال در سیستم بانکی و مشکل نقدینگی مواجه می شویم، یادآور شد: طبق پیگیری های صورت گرفته مشکل نقدینگی بانکها حل شده است و پول نقد به میزان لازم در اختیار بانکها قرار می گیرد.

منزوی با تاکید بر اینکه باید تعداد اکیپ های بازرسی در چهارمحال و بختیاری در ایام پایانی سال افزایش پیدا کند، توضیح داد: فرمانداران نسبت به تامین خودرو برای اکیپ های بازرسی در شهرستان ها اقدام کنند، تعداد بازرسی های انجام شده در استان باید از نظر کمیت خاطر نشان پیدا کند. سرپرست معاونت هماهنگی امور اقتصادی استاندار چهارمحال و بختیاری در پایان بیان کرد: افزایش کرایه حمل مسافر بین شهری بدون مصوبه ستاد تنظیم بازار در استان ممنوع است.



میوه با قیمت مصوب اعلام شده از سوی ستاد تنظیم بازار کشور باشند.

منزوی با بیان اینکه برخی کارخانجات، نهادهای خبریه، سازمان بهزیستی و کمیته امداد امام خمینی درخواست اقلامی مانند مرغ منجمد، برنج، روغن و ... با قیمت

سرپرست معاونت هماهنگی امور اقتصادی استاندار چهارمحال و بختیاری افزود: کشتارگاهها باید تمامی ضوابط را در بحث کشتار مرغ رعایت کنند، اگر کشتارگاهی در حال تخلف است، باید قبل از ارسال پرورنده به مراجع قضایی و صدور حکم، نسبت به پیشگیری از تخلف اقدامات لازم صورت بگیرد تا مرغ کشتار شده در شرایط غیربهداشتی وارد بازار نشود.

وی در خصوص توزیع میوه شب عید در چهارمحال و بختیاری، گفت: غرفه های در نظر گرفته شده برای توزیع میوه شب عید از روز ۲۵ اسفندماه آماده توزیع

### مدیر کل بیمه سلامت گلستان

## خدمات توانبخشی و خدمات ناباروری تحت پوشش بیمه سلامت قرار گرفته است



بیمه سلامت گلستان یک میلیون و ۱۸۵ هزار نفر در گلستان تحت پوشش بیمه سلامت هستند و دفترچه های آنها تا خرداد ۱۴۰۱ تمدید شده است

## افزایش مقاوم سازی واحدهای مسکن روستایی گیلان



رشت- خبرنگارمملکت- مدیرکل بنیاد مسکن گیلان گفت: تلاش داریم واحدهای مسکن روستایی کم دوام و بی دوام روستایی تا ۱۴۱۰ به صفر می رسد.

حامد دانمی با بیان اینکه مقاوم سازی مسکن روستایی گیلان یکی از مهمترین کارهایی است که بنیاد مسکن استان برای تحقق آن برنامه دارد، اظهار کرد: طبق هدفگذاری های انجام شده در کشور و به طبع آن در گیلان، برنامه داریم واحدهای روستایی کم دوام و بی دوام را تا سال ۱۴۱۰ با صفر برسانیم. وی با اشاره به اینکه از سال ۸۴ مقاوم سازی واحدهای روستایی استان آغاز شده است، افزود: در حال حاضر شاخص واحدهای مقاوم مسکن روستایی گیلان ۵۶ درصد است این در حالیست که میانگین مقاوم سازی روستایی در کشور ۵۰ درصد است.

دانمی ادامه داد: پیش بینی ما این است که تا سال ۱۴۱۰ مقاوم سازی مسکن روستایی به ۱۰۰ درصد برسد و هیچ واحد کم دوام و بی دوامی در روستاها نماند.

مدیرکل بنیاد مسکن گیلان با اشاره به اینکه بنیاد مسکن به

### خبر

## شناسایی و کشف ۹۵ دستگاه استخراج رمز ارز از یک کارگاه در ایلخچی



تبریز- خبرنگارمملکت- مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تبریز از شناسایی و کشف ۹۵ دستگاه استخراج رمز غیرمجاز ارز دیجیتال از یک کارگاه واقع در ایلخچی خبر داد.

عباس حسامی در گفت و گو با خبرنگاران با بیان اینکه در کنار کشف مراکز غیرمجاز بزرگ استخراج رمز ارز، روزانه دستگاه های غیرمجازی در واحدهای مسکونی و تجاری داخل شهر شناسایی و کشف می شوند، اظهار کرد: در راستای کاهش پیک بار شبکه و جلوگیری از خاموشی به سایر مشترکان و همچنین مقابله با انشعابات غیرمجاز، همکاران ما موفق شدند با اطلاع واصله توسط اداره اطلاعات شهرستان اسکو مبنی بر وجود تعداد قابل توجهی ماینر در کارگاهی در ایلخچی با مجوز مقام قضایی بخش ایلخچی و با حضور عوامل اداره برق، نیروی انتظامی و اداره اطلاعات با حفظ حقوق شهروندی و رعایت موازین شرعی و قانونی، یک مرکز استخراج غیرمجاز رمز ارز و کالای قاچاقی ماینر را شناسایی و کشف کنند.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تبریز ادامه داد: در این بازدید ۴۳ دستگاه ماینر روشن که هنگام مراجعه در حال کار بودند، تعداد ۲۸ دستگاه ماینر خاموش و تعداد ۲۴ دستگاه کارت گرافیکی روشن توسط همکاران مدیریت برق شهرستان اسکو کشف شدند. توان مصرفی دستگاه های رمز ارز کشف شده ۱۹۰ کیلووات بود.

حسامی یادآور شد: همچنین ۱۱ دستگاه استخراج رمز ارز غیرمجاز دیجیتال نیز از دو انشعاب دیگر توسط همکاران مدیریت برق شهرستان اسکو کشف و شناسایی شد که مجموع دستگاه های ماینر کشف شده در منطقه ایلخچی طی یک ماه گذشته به ۱۰۶ دستگاه رسید.

## ۱/۵ میلیارد لیتر بنزین در منطقه خراسان رضوی به مصرف رسید



مشهد- خبرنگارمملکت- مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه خراسان رضوی گفت: از ابتدای امسال تاکنون یک میلیارد و ۴۹۹ میلیون و ۲۰۸ هزار لیتر بنزین در این منطقه مصرف شده که نسبت به مدت مشابه پارسال شانزده افزایش ۱۵ درصدی است.

علی اصغر صغری افزود: پارسال در طی زمان یادشده یک میلیارد و ۳۰۶ میلیون و ۳۳۳ هزار لیتر بنزین در منطقه خراسان رضوی به مصرف رسید.

وی ادامه داد: با اقدامات انجام شده از ذخیره مطمئن سوخت در انبارهای نفت برخوردار هستیم. مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه خراسان رضوی گفت: این منطقه در آستانه فرا رسیدن سال جدید با ۱۴۰ جایگاه عرضه فرآورده های نفتی و ۱۲۷ جایگاه عرضه CNG آماده خدمت رسانی به هموطنان است.

رسانی ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه خراسان رضوی، شهرستان های مشهد، چابکان، کلات، بینالود، فیروزه، نیشابور، فریمان، قوچان، تربت جام، تربتکد، درگز و سرخس را زیرپوشش دارد و دیگر شهرهای خراسان رضوی زیر پوشش خدمات ۲ شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه تربت حبیبریه و سبزوار هستند.

### خبر

## معاون بهره برداری شرکت ذوب آهن اصفهان

## ذوب آهن خواستار دریافت یارانه گاز برای تولید برق است



اصفهان- خبرنگارمملکت- معاون بهره برداری شرکت ذوب آهن اصفهان گفت: اگر ذوب آهن به نقطه سر به سر برسد که قیمت برق تولیدی آن گران تر از خرید شبکه سراسری می شود که به طور قطع فعالیت نیروگاه های خود را متوقف خواهد کرد، در حالیکه کشور با کمبود تولید برق مواجه است.

مهرداد تولاتیان درباره تحویل گاز به نیروگاه های ذوب آهن با قیمت آزاد و در حالیکه قیمت گاز نیروگاهها براساس تعرفه مشخص می شود، اظهار کرد: متأسفانه از ابتدا تاکنون درباره تخصیص هرگونه سوبسید به ذوب آهن اجحاف شده است.

وی با بیان اینکه ذوب آهن در دو بخش تولید فولاد و همچنین برای نیروگاه های خود گاز دریافت می کند، توضیح داد: در بخش نخست ذوب آهن هیچ اعتراضی ندارد و گاز دریافتی خود را براساس تعرفه گاز صنعت و فولاد پرداخت می کند، اما از سویی دیگر مقدار چشمگیری مصرف گاز ذوب آهن در بخش نیروگاهی و تولید برق است که همواره ذوب آهن درخواست دارد که این بخش از گاز مطابق تعرفه های گاز نیروگاهی کل کشور لحاظ شود که متأسفانه طی سال های گذشته تاکنون این همکاری با صنعت مادر کشور لحاظ نشده است.

معاون بهره برداری شرکت ذوب آهن اصفهان با اشاره به اینکه ذوب آهن برق تولیدی خود را با وارد شبکه سراسری برق داخل کشور می کند و یا آن را برای نیاز خود مصرف می کند، گفت: اگر ذوب آهن برق تولید نکند، به طور قطع ناچار به دریافت این انرژی از شبکه سراسری برق خواهد شد.

وی با انتقاد بر اینکه محاسبه گاز نیروگاه های تولید برق ذوب آهن، با تعرفه نیروگاهی اتفاق نیفتاده است، تصریح کرد: همواره خواستار این موضوع هستیم، اما متأسفانه به نتیجه نرسیده ایم و البته با توجه به افزایش قیمت دوباره تعرفه گاز، ذوب آهن دوباره پیگیر این موضوع است. تولاتیان تاکید کرد: باید توجه داشت که قیمت گاز نیروگاهی ارزان تر از گاز صنعتی است که هیچ گاه تاکنون این سوبسید به ذوب آهن داده نشده است.

وی با اشاره به اینکه ذوب آهن چهار واحد نیروگاهی دارد، افزود: اگر ذوب آهن به نقطه سر به سر برسد که قیمت برق تولیدی آن گران تر از خرید شبکه سراسری می شود که به طور قطع فعالیت نیروگاه های خود را متوقف خواهد کرد، در حالیکه کشور با کمبود تولید برق مواجه است. معاون بهره برداری شرکت ذوب آهن اصفهان با بیان اینکه ظرفیت تولید نیروگاه های ذوب آهن ۲۲۰ مگاوات است، گفت: میزان نیاز گاز این نیروگاه ها ۶۰۰ مترمکعب بر ساعت است و شاید با قیمت های جدید خرید برق از شبکه ارزان تر برای ذوب آهن باشد.

## مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور؛

## خوزستان در اولویت اجرای پروژه های آب و فاضلاب قرار دارد

اهواز- خبرنگارمملکت- مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور با اشاره به عزم دولت سیزدهم برای برطرف کردن مشکلات آب و فاضلاب خوزستان، گفت: خوزستان در اولویت اجرای پروژه های آب و فاضلاب قرار دارد.

اتابک جعفری در سفر به خوزستان در حاشیه بازدید بود. وضعیت آبرسانی خط غدیر در اندیشک در جمع خبرنگاران با اشاره به عزم دولت سیزدهم برای برطرف کردن مشکلات آب و فاضلاب خوزستان اظهار کرد: خوزستان در اولویت اجرای پروژه های آب و فاضلاب قرار دارد و از این رو با توجه به دغدغه های مقام معظم رهبری مبنی بر حل مشکلات آب و فاضلاب این استان، پیگیری های رئیس جمهور و عزم وزیر نیرو، مهمترین اولویت ما نیز مسائل خوزستان است.

وی با اشاره به آخرین اقدامات انجام شده در طرح غدیر افزود: پیشرفت این پروژه اولین دستاورد سفر رئیس جمهور و پیگیری های وزیر نیرو در حوزه تامین آب است و در حال حاضر این پروژه بیش از ۵۳ درصد پیشرفت فیزیکی دارد.

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور تصریح کرد: با اجرای این طرح آب شرب با ظرفیت ۲۴ مترمکعب در ثانیه تامین خواهد شد و حدود ۵۲ درصد از جمعیت استان از آب شرب سالم، پایدار و بدون تشنگی استفاده خواهند کرد.

مدیر عامل ایفا کشور در بازدید خود از آخرین اقدامات طرح آبرسانی غدیر و ایستگاه پمپاژ اضطراری طرح غدیر در شهرستان اندیشک بازدید کرد.

بازدید از کانال شهید چمران اهواز دیگر بازدید میدانی مدیر عامل ایفا کشور بود که آخرین اقدامات انجام گرفته در این بخش توسط وی مورد بررسی قرار گرفت.

### ساخت سریال بر اساس چهره‌های مردمی سال

محمدرضا شفیعی، تهیه‌کننده سریال‌های تلویزیونی که عضو هیات انتخاب چهره مردمی سال است، درباره چگونگی این انتخاب در ویژه‌نامه «فرمول یک» توضیحاتی را ارائه کرد.

به گزارش ایسنا، شفیعی در پاسخ به این پرسش که آیا در فهرست انتخاب چهره مردمی سال فرد با سوزهای نظر شما را به عنوان یک تهیه‌کننده جلب کرد یا خیر؟ گفت: اتفاقاً در جلسه‌ای که با آقای بهروز شعبی داشتیم و ایشان هم عضو هیات انتخاب هستند، در پی صحبت‌هایی که داشتیم، بحث این بود که برخی از این فرد چه شخصیت‌های جذابی هستند، حالا شاید خودشان یک قسه مجزا و مستقل شوند اما به‌عنوان بخشی از یک داستان قطعاً جذابیت دارند.

تهیه‌کننده سریال‌های «مازانه»، «وضعیت سفید»، «کیما» و «جرات» همچنین یادآور شد: آنها در واقع کارهای جالبی می‌کنند که شاید به ذهن هیچ‌کدام از ما نرسد یا آن‌را در حیطه وظیفه خودمان ندانیم. اساساً یکی از ویژگی‌های مهم یک اثر نمایشی در قالب سینما و تلویزیون، خلق شخصیت‌های متفاوت است. این شخصیت‌ها که خصوصیات متفاوتی از عموم مردم دارند، برای مخاطبان جذاب هستند. فکر می‌کنم این افراد و به ویژه ۱۰ نامزد نهایی طرح چهره مردمی سوزه بسیار مناسبی برای فیلمنامه‌نویسان و کارگردانان ما در سینما و تلویزیون باشند.

او درباره معیار انتخاب ۱۰ نامزد چهره مردمی سال در برنامه تحویل سال سید علی ضیا هم گفت: برای من دو شاخص اهمیت زیادی داشت و معیار اول، نوآوری در فعالیت بود. خوب‌شناخته‌ما افراد زیادی داریم که به شیوه‌های مرسوم کار خیر انجام می‌دهند، برای زوج‌های کم‌توان چهیز به تهیه می‌کنند، به فقر رسیدگی می‌کنند، برای نیازمندان سرپناه تهیه می‌کنند و ... در بین همین فعالیت‌های شناخته‌شده، برای من نوآوری خیلی مهم بود. اگر ما به افراد کبرخردار و یا به تسهیل ازدواج جوانان کمک می‌کنیم، این را به چه شکل انجام می‌دهیم؟ آیا در آن کار خیر نوآوری، جذابیت و وسعت تاثیر هم وجود دارد یا فقط یک کار خیر شخصی کرده‌ایم؟

تهیه‌کننده سریال در حال پخش «برف بی‌صدا می‌بارد» خاطرنشان کرد: به عنوان مثال من فردی را انتخاب کردم که در انجام یک کار خیر نوآوری داشت و به‌روز بود و یک فعالیت عام‌المنفعه سنتی و شش‌سوی را به یک پروژه وسیع برای خدمت‌رسانی به محرومان تبدیل کرده بود. به عبارت دیگر یک فعالیت جریان‌ساز را دنبال می‌کرد که دایره شمول آن هم گسترده بود؛ یعنی به جای یک کمک مقطعی به افراد، افراد زیادی در یک بازه طولانی از آن بهره‌مندی می‌برند.

وی اظهار کرد: نکته دوم این بود که فرد فراتر از وظایف کاری خودش فعالیتی را انجام داده باشد. به عنوان مثال اگر من یک قاضی، افسر ناچا یا یک پزشک هستم، وظیفه ذاتی‌ام این است که در رسته و تخصص خود مفید باشم، البته همین وظیفه شناسی هم به جای تقدیر دارد اما وقتی خودم فراتر از وظیفه و تخصص شخصی‌ام کارهای انجام بدهم ارزش آن چند برابر خواهد شد.

شفیعی که عضو هیات انتخاب چهره مردمی سال است، همچنین تاکید کرد: ما در رستاه موظفیم که این چهره‌ها را مطرح کنیم تا مردم آنها را بشناسند. شبکه‌سازی از این افراد نیکوکار و حمایت از تلاوم فعالیت آنان، وظیفه دستگاه‌های دیگری است. فراموش نکنیم که مخاطب برنامه «فرمول یک» و طرح انتخاب چهره مردمی فقط مردم سینما و ستولان هم‌یای این برنامه می‌نشینند.به گزارش ایسنا، ۱۰ نامزد «طرح انتخاب چهره مردمی سال» از ۲۲ اسفند ماه تا روز تحویل سال ۱۴۰۱ به مدت ششت شب در شبکه یک سیما همچان برنامه «فرمول یک» با اجرای سید علی ضیا خواهند شد. در نهایت یک نفر از این فهرست ۱۰ نفره با ساز و کاری که عباسی خواهد شد، به عنوان چهره سال مردمی انتخاب می‌شود.پیش از این، که هیات انتخاب متشکل از چهره‌های سینما، تلویزیون، ورزش و جامعه این ۱۰ نفر را از یک فهرست چهل نفره انتخاب کرده بودند. همچنین در میان هیات انتخاب امسال «فرمول یک» چهره‌های چون گلاره عباسی، سحر محمود انوشه، استاد دانشگاه، بهروز شعبی یازبگی و کارگردان، محمد دادکان مدیر ورزشی سابق و استاد دانشگاه، گلاره ناطقی داور فوتسال بانوان و آقایان، رضا پورحسین از مدیران سابق صلداوسیمیا و استاد دانشگاه، شهره پیرانی هنرر سهرود داریوش رضایی‌نژاد، محمدرضا شفیعی تهیه‌کننده سینما و تلویزیون و علیرضا قزوه شاعر و رئیس دفتر شعر، موسیقی و سرود صلداوسیمیا حضور دارند.

روزنامه صبح ایران • اقتصادی، اجتماعی، سیاسی

### صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمد حیدری زیر نظر شورای سر دبیری

نتایج یک پیمایش در سطح کشور، پیش از پاندمی کووید ۱۹ و در سال ۹۷ نشان می دهد که اگرچه میل به ازدواج در هر جوانی وجود دارد و بیش از نیمی از جوانان ازدواج را امری «ضروری» می‌پندارند اما نزدیک به ۴۰ درصد از جوانان نیز معتقدند «لازم نیست حتماً ازدواج کنند» و این آمار می‌تواند نشخ خطر «تغییر نگرش جوانان نسبت به ازدواج» را بلند کند.

به گزارش مملکت آنلاین، پژوهشگران حوزه علوم اجتماعی معتقدند که اگرچه «سبانه نمایی» در خصوص کاهش امر ازدواج اشتباه است اما می توان گفت شرایط فعلی ازدواج در کشور به مرز «بحران» رسیده است چراکه کاهش ازدواج جوانان در مناطقی که از لحاظ شرایط اقتصادی، ساکنین آن در وضعیت «مطلوبی» قرار دارند نشان می دهد بر خلاف افکار عمومی که همواره بحث عدم ازدواج را به مسائل اقتصادی مانند بیکاری، نداشتن شغل مناسب و مشکلات اقتصادی پیوند می‌زند، مسائلی فرای امور اقتصادی نیز در امر ازدواج دخیل است و در این راستا باید بر روی افکار عمومی کار کرد.

درواقع فارغ از شرایط اقتصادی موجود که باعث شده بسیاری از جوانان عطای ازدواج را به لقایش ببخشند و بیخیال تشکیل زندگی مشترک شوند، انطور که از شواهد میدانی و البته داده‌های پیمایش‌های انجام شده پیداست، اگرچه میل به ازدواج در تمام جوانان وجود دارد اما نگرش بخشی از جوانان کشور (ولو اندک) به ازدواج از حالت «ارزش» و امری «ضروری» خارج شده و عمدای تحت شرایط اقتصادی و خانوادگی فوق مطلوب نیز حاضر به ازدواج نیستند.

**۶۰ درصد جوانان ازدواج را امر «ضروری» می بینند**
حدیث میرزامحمدی، پژوهشگر حوزه علوم اجتماعی با اشاره به پیمایش مرکز افکارسنجی دانشجویان ایران (ایسپا)، گفت: بر اساس نتایج این پیمایش که در اسفند ۱۳۹۷ با هدف بررسی دیدگاه

دبیر سرویس سیاسی: خسرو امیری

دبیر سرویس اجتماعی: فرخنده امیری

دبیر سرویس اقتصادی: محمود حیدری

دبیر سرویس شهرستان: ماه‌زهرافختری

مدیرهنری:وحید کربلایی‌قهرمان

**آماري قابل تامل از جوانانی که معتقدند لازم نیست حتما از دواج کنند**

# بحران تجرد عمومی جوانان بیخ گوش جامعه است



فرد نمی‌دانند.

**افزایش سن و کاهش تمایل به ازدواج**

میرزا محمدی با استناد به داده‌های یاد شده در سال ۱۳۹۱، درصد از جوانان و در واقع حدود نیمی از جوانان «نیافتن همسر دلخواه»، ۲۴.۹ درصد «بالا بودن هزینه‌های زندگی مشترک»، ۳۰.۴ درصد «نداشتن شغل»، ۲۶.۳ درصد «ترس از ازدواج ناموفق» را دلایل تجردشان اعلام کرده‌اند. نکته قابل توجه این است که درصد «ترس از ازدواج» در قیاس با پیمایش دیگری که در سال ۹۲ و در این زمینه انجام شده بود حدود ۶ درصد افزایش پیدا کرده است.

میرزا محمدی همچنین درباره تفاوت در دلایل عدم ازدواج دختران و پسران جوان، افزود: مهم‌ترین دلایل تجرد دختران به ترتیب، نیافتن همسر دلخواه با ۵۹.۴ درصد، ترس از ازدواج ناموفق با ۳۵.۴ درصد، بی‌اعتمادی به جنس مخالف با ۲۴.۷ درصد و مردد بودن در تصمیم‌گیری با ۲۳.۶ درصد بوده است، اما مهم‌ترین دلایل پسرها برای عدم ازدواج بیشتر مربوط به مسائل اقتصادی است که از جمله آن‌ها دلایل می‌توان به بالا بودن هزینه زندگی مشترک با ۴۷.۴ درصد، نداشتن شغل با ۴۵.۹ درصد و نیافتن همسر دلخواه با ۳۹.۸ درصد و بالا بودن هزینه تشریفات ازدواج با ۲۸.۷ درصد اشاره کرد.

**دلایل متفاوت دختران و پسران برای ازدواج نکردن**

به گفته وی و مطابق با داده‌های یاد شده، مهم‌ترین دلایل جوانان مجرد شرکت کننده در این پیمایش برای اینکه هنوز ازوج نکرده‌اند، «نیافتن همسر دلخواه» بوده است.

این پژوهشگر حوزه علوم اجتماعی درباره دلایل جوانان برای ازدواج نکردن تصریح

# مهلاکت

M A M L E K A T

بر اینکه اقتصاد تنها دلیل تجرد جوانان نیست و نباید سهم عوامل دیگر را نادیده گرفت، افزود: ۲۵ درصد دختران مجرد ما ترس از ازدواج ناموفق دارند که ضرورت توسعه و حمایت‌های قانونی از زنان در حوزه خانواده می‌تواند موثر باشد. نزدیک به ۲۵ درصد دخترانمان به دلیل بی‌اعتمادی به جنس مخالف ازدواج نکرده‌اند و البته این موضوع با درصد کمتر یعنی حدود ۱۳ درصد بین پسرها نیز وجود داشته است. باز هم حدود ۲۵ درصد دختران گفته‌اند دلیل تجردشان مرد بودن در تصمیم‌گیری است و عوامل دیگری که از سوی جوانان مطرح شده که جنس اقتصادی ندارند و ازاین رو توجه به گروه‌های فکری مختلف جامعه و سیاست‌گذاری برای طبقات مختلف امری ضروری به نظر می‌رسد.

به گفته کارشناسان یکی از مهمترین دلایل بالا رفتن سن ازدواج مسائل اجتماعی است چراکه تشکیل خانواده برای فرد مسئولیت اجتماعی به همراه دارد که باید به آن متعهد باشد، اما مشکل این است که جامعه در روند رو به جلوی خود در حال تغییر ارزش‌هاست و در این روند برخی افراد مسئولیت‌های اجتماعی دیگر را ارجح بر ازدواج می‌دانند و تشکیل خانواده را خیلی مهم قلمداد نمی‌کنند.

درواقع امروزه افراد برای تشکیل خانواده تامل می‌کنند و جامعه‌ای که در آن جوانان برای ازدواج و تشکیل خانواده تامل کرده و محاسبه سود و زیان می‌کنند، احتمال کمتری به این امر نشان خواهد داد و این تامل گری در امر ازدواج جوانان را از ازدواج کردن دور می‌کند. جامعه‌شناسان معتقدند بعضاً دلایل ذهنی و انگیزه‌های در جوانان وجود دارد که منجر به کاهش ازدواج شده است که از جمله آنها می‌توان به مشاهده زندگی دیگران و دشواری‌های آن‌ها، مشاهده حجم طلاق و گسترش آن و ... اشاره کرد و لازم است برای اصلاح این نگرش ها فرهنگ سازی شود.

**در یازدهمین جلسه ستاد راهبری اجرای سند تحول قضائی مطرح شد؛**

# لزوم کاهش حجم ادعاهای اعسار از هزینه دادرسی

رئیس قوه قضائیه، پرونده‌های ناظر بر «ادعای اعسار از

هزینه دادرسی» را یکی از عوامل تأثیرگذار در «طاله

دادرسی» و «طولانی شدن رسیدگی و اجرای حکم

پرونده اصلی» دانست.

به گزارش خبرگزاری مهر، به نقل از مرکز رسانه قوه قضائیه، یازدهمین جلسه ستاد راهبری اجرای سند تحول قضائی با حضور ججت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای برگزار شد.

بررسی راهکارهای «جلب محکومان متواری» نخستین دستور یازدهمین جلسه ستاد راهبری اجرای سند تحول قضائی بود. رئیس قوه قضائیه، «جلب محکومان متواری» که از مفاد سند تحول قضائی است، دستورات مهمی را به مراجع ذیربط صادر کرد؛ از جمله آنکه «مرکز آمار و فناوری اطلاعات

قوه قضائیه» را مکلف کرد تا با همکاری «دادستانی

کل» و «معاونت راهبردی قوه قضائیه» در سریع‌ترین

زمان ممکن نسبت به تکمیل و آغاز به کار «سامانه

جامع فهرست محکومان متواری» و اتصال این سامانه

با سیستم‌های سایر دستگاه‌ها نظیر «بانک مرکزی» و

«تاجا» اقدامات مقتضی را به عمل آورد و در مرحله بعد

نسبت به ایجاد سامانه جلب هوشمند» اقدام کند.رئیس

عدلیه همچنین به معاون حقوقی خود نیز دستور داد تا

هر چه زودتر با یک زمانبندی مشخص نسبت به تدوین

مفاد ناظر بر تصویب قانون پیرامون خلاها- و موارد

مورد نیاز در امر چگونگی تحقق راهکارهای «جلب

محکومان متواری»، اقدامات لازم را به عمل آورد.

رئیس قوه قضائیه، همچنین معاونت راهبردی دستگاه

قضا را نیز مکلف کرد تا دو موضوع «وضع قانون در باب

تسریع در تحقق راهکارهای جلب محکومان متواری»

و «تکمیل سامانه جامع فهرست محکومان متواری» را

تا حصول نتیجه، به صورت مستمر پیگیری کند.بررسی

راهکارهای «کاهش حجم بالای ادعاهای اعسار از

هزینه دادرسی» دومین دستور یازدهمین جلسه ستاد

راهبری اجرای سند تحول قضائی بود.ججت‌الاسلام

والمسلمین محسنی اژه‌ای در این رابطه پرونده‌های

ناظر بر «ادعای اعسار از هزینه دادرسی» را یکی از

عوامل تأثیرگذار در «طاله دادرسی» و «طولانی شدن

رسیدگی و اجرای حکم پرونده اصلی» دانست.وی با

تبیین و تشریح سه راهکار موجود برای رفع این مسئله،

ضمن تاکید بر انجام سریع اقدامات مقتضی جهت رفع

مشکل، به معاون حقوقی قوه قضائیه دستور داد تا قبل از

پایان سال با برگزاری جلسه تخصصی با حضور معاون

اول قوه قضائیه، نسبت به بررسی ویژه جهت نهایی

شدن ۷ ماده پیشنهادی به «لایحه اصلاح موادی از

قوانین قوه قضائیه» مبادرت ورزند.

سیدمحمد صاحبکار معاون راهبردی قوه قضائیه نیز در

قضائی گفت: «اجرای ناقص و دیرنگام برخی

احکام»، یکی از چالش‌های اجرای امورت رسیدگی

به تعلقات، تعدیات، شکایات و حل و فصل دعاوی

و خصومت‌هاست و «متواری بودن برخی محکومان»

یکی از عوامل ایجاد این چالش محسوب می‌شود.

معاون راهبردی قوه قضائیه در همین زمینه اظهار کرد:

در راستای اجرای راهبرد افزایش تبعات متواری بودن

محکومان، راهکار «اعمال محدودیت‌های اقتصادی و

اجتماعی برای محکومان متواری نظیر مسودسازی

حساب‌های بانکی، منع انجام معاملات، ممنوعیت

فعالیت در بورس با ایجاد سامانه اطلاعاتی محکومان

متواری و الزام استخدام از آن به عنوان پیش شرط

ارائه خدمات در تمامی دستگاه‌های درون و بیرون

قوه قضائیه و درج وضعیت محکوم متواری در سامانه

اعتبار معاملاتی اشخاص با اصلاح قوانین و مقررات

مرتبط»، پیش‌بینی شده است.وی همچنین حجم

بالای ادعاهای «اعسار از هزینه دادرسی» را یکی از

چالش‌های اطاله در فرآیند دادرسی دانست و گفت: در

همین راستا برای اجرای راهبرد عدم تشکیل پرونده با

موضوع اشخاص مدعی اعسار با بررسی داریی‌ها و اموال

منقول و غیرمنقول ایشان از طریق دسترسی مستقیم

به پایگاه‌های اطلاعاتی مراجع حاکمیتی، محدودسازی

انجام برخی از فعالیت‌های اقتصادی خاص نظیر ثبت

شرکت، خرید مستغلات و خودرو و ... که نشانگر توان

مالی است» پیش‌بینی شده است.



دستور  
گفت‌وگو بین‌رشته‌ای

شرکت آب و فاضلاب خوزستان در نظر دارد به استناد ماده ۱۲ آیین‌نامه معاملات شرکت های سهامی آب و فاضلاب شهری و استانی پروژه زیر را به شرکت‌های واحد شرایط با اطلاعات عمومی مشروحه ذیل از طریق مناقصه عمومی واگذار نماید:

شماره مناقصه	عنوان مناقصه	محل فروش اسناد	نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه (ریال)	برآورد تقریبی (ریال)	مهلت فروش اسناد مناقصه	تاریخ و ساعت گشایش پاکات
۱۴۰۰/۵۰۴۸	امور اداری، امور مالی، انبارها، بهره‌برداری، نگهداری و حفاظت از تاسیسات ایفا راهبرمز	مدیریت امور قراردادها	۲/۴۷۴/۰۸۰۰۰۰	۱۰۴/۴۰۷/۲۳۳/۵۲۸	۱۴۰۰/۱۲/۱۸ لغایت ۱۴۰۰/۱۲/۲۵	۱۴۰۱/۰۱/۱۷ ساعت ۱۱:۰۰

نشانی و محل فروش اسناد مناقصه به شرح ذیل می‌باشد:

اهواز - فلکه اول کیناپارس شرکت آب و فاضلاب استان خوزستان - مدیریت امور قراردادها تلفن ۳۳۳۶۱۹۱ - ۰۶

آخرین مهلت تحویل پاکت های مناقصه تا ساعت ۱۰:۰۰ همان روز گشایش پاکت‌ها می‌باشد.

● محل تحویل پاکت‌های مناقصه: اهواز، کیناپارس، فلکه اول، شرکت آب و فاضلاب خوزستان طبقه پنجم دفتر مدیریت حراست و امور محرمانه.

● حضور پیشنهاددهندگان در جلسه گشایش پاکت‌ها بلامانع است.

● جهت خرید اسناد مناقصه فیش واریزی به مبلغ ۲۰۰۰۰۰۰ریال به سببا ۰۶۴۲۰۰۰۳-۰۱۰۵ (فیرقابل استرداد) اهواز، شنب بانک ملی، به نام شرکت آب و فاضلاب خوزستان واریز نمایند.

● هزینه ودیعت طرح آبی عهده برنده مناقصه می‌باشد.

● به پیشنهادهای فاقد امضاء، مشروط و پیشنهاداتی که بعد از انقضاء مهلت مقرر در فراخوان واصل شود ترتیب اثر داده نخواهد شد.

● داشتن گواهینامه تعیین صلاحیت اداره کار و رفاه اجتماعی که در راستای اجرای مصوبه شماره ۳۸۳۲۶ ت/۲۷۵۰۶ مورخ ۸۱/۰۹/۰۵ صادر گردیده باشد.

● داشتن گواهینامه تأیید صلاحیت ایمنی اداره کار و رفاه اجتماعی که در راستای اجرای مصوبه شماره ۱۳۵۹۴۳ ت/۲۷۵۰۶ مورخ ۹۷/۱۰/۱۵ صادر گردیده باشد.

● پیشنهاددهنده مکلف است معادل مبلغ سپرده‌های تضمین‌های معتبر تسلیم یا مبلغ مذکور را به حساب شرکت واریز و یا چک بانکی تضمینی در وجه شرکت تهیه و حسب مورد ضمانتنامه یا رسید واریز وجه یا چک تضمین شده بانکی را ضمیمه پیشنهاد به شرکت تسلیم نماید. ضمنا مطالبات قطعی تأیید و بلوکه شده اشخاص حقیقی یا حقوقی نزد شرکت می‌تواند به عنوان تضمین شرکت در مناقصه مورد قبول واقع گردد.

● به پیشنهادهای فاقد سپرده یا سپرده‌های کمتر از میزان مقرر، چک شخصی و نظایر آن ترتیب اثر داده نخواهد شد.

**روابط عمومی و آموزش همگانی شرکت آب و فاضلاب استان خوزستان**

**روابط عمومی شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان**